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研究目的 

本校為協助學生及早適應職場，積極規劃學生至企業實習，提升職場競爭力。並透過調查實習機構滿

意度的回饋與建議，檢視及調整教學與實習課程設計，以供課程改進參考之依據，落實學用合一，並能於

就業後運用學理知識與專業技能提升工作效能，切合產業所需人才。 

調查方法 

本次調查採問卷方式進行，由實習學生於實習結束後請實習機構之指導人員或主管填寫紙本問卷，再

繳交至系上並登錄於本校「實習達人網」平台。本次調查標的為 109 學年實習機構(含學年、學期、暑期及

專案實習)，實習機構共 429 間，實習學生共 1,275 人次(每修習一門實習課程皆須填答一次，且水產養殖

系 109 學年度無學生修習實習課程)，共回收 1,272 份，回收比率約為 99.8%。 

問卷內容 

問卷內容分為三大部份，第一部分為「實習機構基本資料」，第二部分為「實習機構對實習生滿意度

調查」，第三部份為「實習機構對於本校學生留用意願調查及相關建議」，各部份內容詳述如下： 

(一)基本資料 

包含機構名稱、實習機構產業別、機構所在區域、機構填寫者之職稱、姓名、聯絡電話及

E-mail。 

 

(二)滿意度調查 

以四大面向調查實習機構對本校實習生滿意度，包含「專業知能方面」（具備的專業知識符

合工作需求、能將專業知識應用於工作實務、具備多元的知能）、「實習表現方面」（實作效率、

重視團隊合作、服務態度、出勤狀況、人際關係的處理能力）、「技能與技巧」（表達與溝通能

力、資訊科技運用能力、創意思考能力、外語能力、獨立思考分析與問題解決能力）、「其他」

（參與學習的意願、學習的可塑性、抗壓性）。此部分問卷採李克特五點特量表，由填表人依據

自己對該項陳述的認同程度勾選「很滿意」、「滿意」、「普通」、「不滿意」至「很不滿意」，轉換

分數則分別為 5 分、4 分、3 分、2 分至 1 分。 

 

(三)相關意見或建議 

本部分包含留用意願調查（是否願意留用本校實習學生於貴機構服務及是否願意繼續提供

本校學生實習名額）與實習機構提供之相關意見或建議。 

 

問卷結果 

本次調查 109 學年實習機構對本校實習生表現滿意度，實習機構共 429 間，共計 46 個科系，有效問

卷回收共 1,272 份（3 家廠商因故未填寫滿意度調查），回收比率約為 99.8%。 

 

 



3 

(一)實習機構基本資料 

1. 實習機構產業別 

問卷調查結果顯示，本校 109 學年實習機構產業以「製造業」最多(佔 24.4%)、其次

為「金融及保險業」(佔 13.3%)及「專業、科學及技術服務業」(佔 12.7%)。。 

圖 1-1 全校-實習機構產業別 

表 1-1 全校-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 60 4.7% 

支援服務業 4 0.3% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 34 2.7% 

用水供應及污染整治業 7 0.6% 

住宿及餐飲業 80 6.3% 

批發及零售業 80 6.3% 

其他服務業 59 4.6% 

金融及保險業 169 13.3% 

專業、科學及技術服務業 162 12.7% 

教育業 81 6.4% 

農、林、漁、牧業 53 4.2% 

運輸及倉儲業 45 3.5% 

電力及燃氣供應業 11 0.9% 

製造業 311 24.4% 

營建工程業 95 7.5% 

醫療保健及社會工作服務業 3 0.2% 

藝術、娛樂及休閒服務業 16 1.3% 

礦業及土石採取業 2 0.2% 

總計人次 1,272 100.0% 

*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 
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2. 實習機構所在區域 

問卷調查結果顯示，本校實習生實習機構位於「境內－南部」最多(佔 72.5%)、其次

為「境內－北部」(佔 16.0%)及「境內－中部」 (佔 10.0%)。境外實習(不含海上實習)約佔

0.6%。 

圖 1-2 全校-實習機構所在區域別 

表 1-2 全校-實習機構所在區域別 

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 204 16.0% 

境內－中部 127 10.0% 

境內－南部 922 72.5% 

境內－東部 5 0.4% 

境內－離島 7 0.6% 

境外－亞洲（香港、澳門、大陸地區以外國家） 7 0.6% 

總計人次 1,272 100.0% 
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(二)實習機構對本校實習生評價 

1. 實習表現滿意度調查 

實習機構對本校學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.39 分（總分 5 分），其中分

數最高前三名項目是「出勤狀況」(4.61 分)、「服務態度」(4.60 分)及「參與學習的意

願」(4.60 分)，最低者為外語能力(4.07 分)。 

表 1-3 全校-實習機構對實習生滿意度調查 

系 
所 

調查題目 

人次 百分比 
平均
分數 很不 

滿意 
不滿
意 

普通 滿意 
很滿
意 

很不 
滿意 

不滿
意 

普通 滿意 
很滿
意 

全 
校 

1.具備的專業知識符合工作需
求 

0 0 127 650 495 0.0% 0.0% 10.0% 51.1% 38.9% 4.29 

2.能將專業知識應用於工作實

務 
0 0 127 633 512 0.0% 0.0% 10.0% 49.8% 40.3% 4.30 

3.具備多元的知能 0 0 185 617 470 0.0% 0.0% 14.5% 48.5% 36.9% 4.22 

4.實作效率 1 0 86 488 697 0.1% 0.0% 6.8% 38.4% 54.8% 4.48 

5.重視團隊合作 0 1 63 426 782 0.0% 0.1% 5.0% 33.5% 61.5% 4.56 

6.服務態度 1 1 42 418 810 0.1% 0.1% 3.3% 32.9% 63.7% 4.60 

7.出勤狀況 1 6 35 398 832 0.1% 0.5% 2.8% 31.3% 65.4% 4.61 

8.人際關係的處理能力 0 3 111 500 658 0.0% 0.2% 8.7% 39.3% 51.7% 4.43 

9.表達與溝通能力 0 5 119 590 558 0.0% 0.4% 9.4% 46.4% 43.9% 4.34 

10.資訊科技運用能力 0 0 162 530 580 0.0% 0.0% 12.7% 41.7% 45.6% 4.33 

11.創意思考能力 0 1 244 543 484 0.0% 0.1% 19.2% 42.7% 38.1% 4.19 

12.外語能力 0 6 325 517 424 0.0% 0.5% 25.6% 40.6% 33.3% 4.07 

13.獨立思考分析與問題解決能
力 

0 3 189 565 515 0.0% 0.2% 14.9% 44.4% 40.5% 4.25 

14.參與學習的意願 2 1 46 407 816 0.2% 0.1% 3.6% 32.0% 64.2% 4.60 

16.學習的可塑性 2 0 57 445 768 0.2% 0.0% 4.5% 35.0% 60.4% 4.55 

16.抗壓性 2 2 81 507 680 0.2% 0.2% 6.4% 39.9% 53.5% 4.46 

 總計人次 1,272 綜合表現 4.39 
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圖 1-3 全校-實習機構對實習生滿意度平均分數 

 

2. 留用意願調查 

  留用意願調查結果顯示，大多數的實習機構皆願意於實習生畢業後錄用該實習學生（達

91.3%），且絕大多數機構亦願意持續提供本校學生實習機會 (96.0%)。 

表 1-4 全校-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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全校-實習機構對實習生滿意度平均分數

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
111 1161 8.7% 91.3% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 51 1221 4.0% 96.0% 

總計人次 1,272 (100%) 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要為「製造業」（佔 100%）。實習機構地點主要在

「境內－南部」(佔 100%)。 

圖 2-1 化學工程與材料工程系-實習機構產業別 
 

表 2-1 化學工程與材料工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 25 100.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 25 100.0% 

*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 
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圖 2-2 化學工程與材料工程系-實習機構所在區域別 

表 2-2 化學工程與材料工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 0 0.0% 
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總計人次 25 100.0% 
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.54 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「學習的可塑性」(4.76 分)、「實作效率」(4.72 分)、「重視團隊合作」

(4.72 分)、「服務態度」(4.72 分)、「參與學習的意願」(4.72 分)，最低者為「外語能力」

(4.12 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100.0%，願意繼續提供實習機會者達

100.0%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「建議可與業界開立雙向合作課程，以利在校生提前掌握職場技

能」、「工程系統學、專案管理、半導體發展史、AF 與工廠自動化、統計大數據分

析」、「職場英語溝通」、「RF (Radio Frequency)Related」、「半導體相關課程」、

「高分子特性，金屬特性」、「客戶應對與處理」、「製作PPT 及 Excel 報告之課

程」、「溝通表達或自我探索等心理或人性類的相關知識」、「溝通表達或自我探索等

心理或人性類的相關知識」、「溝通、心理等已解讀【人】為核心的學科」。 

2. 培育人才建議：「業界合作課程能使學生在畢業前了解業界發展趨勢也能題型了解自我

發展方向」、「專題研究可以在訂定題目初期與日月光合作，讓學生實作參與現場產品

製作程序，將理論與實作結合」、「提升職場工作意識，縮短進入職場的陣痛期」、

「狀況良好，希望之後還有機會合作」、「報告撰寫能力，口語報告訓練」。 
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表 2-3 化學工程與材料工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 16 9 0.0% 0.0% 0.0% 64.0% 36.0% 4.36 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 17 8 0.0% 0.0% 0.0% 68.0% 32.0% 4.32 

3.具備多元的知能 0 0 0 16 9 0.0% 0.0% 0.0% 64.0% 36.0% 4.36 

4.實作效率 0 0 0 7 18 0.0% 0.0% 0.0% 28.0% 72.0% 4.72 

5.重視團隊合作 0 0 0 7 18 0.0% 0.0% 0.0% 28.0% 72.0% 4.72 

6.服務態度 0 0 0 7 18 0.0% 0.0% 0.0% 28.0% 72.0% 4.72 

7.出勤狀況 0 0 0 8 17 0.0% 0.0% 0.0% 32.0% 68.0% 4.68 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 8 17 0.0% 0.0% 0.0% 32.0% 68.0% 4.68 

9.表達與溝通能力 0 0 0 14 11 0.0% 0.0% 0.0% 56.0% 44.0% 4.44 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 15 10 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 4.40 

11.創意思考能力 0 0 0 16 9 0.0% 0.0% 0.0% 64.0% 36.0% 4.36 

12.外語能力 0 0 2 18 5 0.0% 0.0% 8.0% 72.0% 20.0% 4.12 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 12 13 0.0% 0.0% 0.0% 48.0% 52.0% 4.52 

14.參與學習的意願 0 0 0 7 18 0.0% 0.0% 0.0% 28.0% 72.0% 4.72 

16.學習的可塑性 0 0 0 6 19 0.0% 0.0% 0.0% 24.0% 76.0% 4.76 

16.抗壓性 0 0 0 8 17 0.0% 0.0% 0.0% 32.0% 68.0% 4.68 

總計人次 25 綜合表現 4.54 
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圖 2-3 化學工程與材料工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 2-4 化學工程與材料工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 25 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 25 0.0% 100.0% 

總計人次 25 (100%) 

4.36

4.32

4.36

4.72

4.72

4.72

4.68

4.68

4.44

4.40

4.36

4.12

4.52

4.72

4.76

4.68

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

化學工程與材料工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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3、 工學院-土木工程系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要為「營建工程業」（佔 100%）。實習機構地點主

要在「境內－南部」(佔 84.8%)。 

圖 3-1 土木工程系-實習機構產業別 

表 3-1 土木工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 33 100.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 33 100.0% 

不動

產業

公共

行政

及國

防、

強制

性…

支援

服務

業

出

版、

影音

製

作、

傳…

用水

供應

及污

染整

治業

住宿

及餐

飲業

批發

及零

售業

其他

服務

業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 33 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0
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20%
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60%
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100%

0
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土木工程系-實習機構產業別
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 3-2 土木工程系-實習機構所在區域別 

表 3-2 土木工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 1 3.0% 

境內－中部 4 12.1% 

境內－南部 28 84.8% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 33 100.0% 

3.0%

12.1%

84.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

土木工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.43 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「重視團隊合作」(4.79 分)、「參與學習的意願」(4.79 分)、「學習的可塑

性」(4.79 分)，最低者為「外語能力」(3.79 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 93.9%，其中拒絕錄取原因有「暫無用

人需求」、「沒有意願」。願意繼續提供實習機會者達 100.0%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「合約判讀(廠商/業方)、圖說判讀(設計圖/施工圖)、進度表製作與

執行(數量/成本/功率)」、「合約條款編撰與討論、設計圖說判讀及數量計算等課程」。 

2. 培育人才建議：「貴校培養的學生，工作與學習態度良好，建議保持」、「培育人才勇

敢表達及溝通方面能力」。 
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表 3-3 土木工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作需

求 
0 0 2 18 13 0.0% 0.0% 6.1% 54.5% 39.4% 4.33 

2.能將專業知識應用於工作實

務 
0 0 0 22 11 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 4.33 

3.具備多元的知能 0 0 3 22 8 0.0% 0.0% 9.1% 66.7% 24.2% 4.15 

4.實作效率 0 0 0 13 20 0.0% 0.0% 0.0% 39.4% 60.6% 4.61 

5.重視團隊合作 0 0 0 7 26 0.0% 0.0% 0.0% 21.2% 78.8% 4.79 

6.服務態度 0 0 0 9 24 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 72.7% 4.73 

7.出勤狀況 0 0 0 13 20 0.0% 0.0% 0.0% 39.4% 60.6% 4.61 

8.人際關係的處理能力 0 0 2 13 18 0.0% 0.0% 6.1% 39.4% 54.5% 4.48 

9.表達與溝通能力 0 0 2 17 14 0.0% 0.0% 6.1% 51.5% 42.4% 4.36 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 22 11 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 4.33 

11.創意思考能力 0 0 8 22 3 0.0% 0.0% 24.2% 66.7% 9.1% 3.85 

12.外語能力 0 0 8 24 1 0.0% 0.0% 24.2% 72.7% 3.0% 3.79 

13.獨立思考分析與問題解決能

力 
0 0 3 19 11 0.0% 0.0% 9.1% 57.6% 33.3% 4.24 

14.參與學習的意願 0 0 0 7 26 0.0% 0.0% 0.0% 21.2% 78.8% 4.79 

16.學習的可塑性 0 0 0 7 26 0.0% 0.0% 0.0% 21.2% 78.8% 4.79 

16.抗壓性 0 0 0 12 21 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 63.6% 4.64 

總計人次 33 綜合表現 4.43 
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圖 3-3 土木工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 3-4 土木工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
2 31 6.1% 93.9% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 33 0.0% 100.0% 

總計人次 33 (100%) 

4.33

4.33

4.15

4.61

4.79

4.73

4.61

4.48

4.36

4.33

3.85

3.79

4.24

4.79

4.79

4.64

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

土木工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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4、 工學院-機械工程系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 68.2%）、其次為「專業、

科學及技術服務業」(佔 18.2%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 81.8%)。 

圖 4-1 機械工程系-實習機構產業別 

表 4-1 機械工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 1 4.5% 

其他服務業 1 4.5% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 4 18.2% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 1 4.5% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 15 68.2% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 22 100.0% 

不動

產業

公共

行政

及國

防、

強制

性…

支援

服務

業

出

版、

影音

製

作、

傳…

用水

供應

及污

染整

治業

住宿

及餐

飲業

批發

及零

售業

其他

服務

業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 0 0 0 1 1 0 4 0 0 1 0 15 0 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 0 0 0 4.5 4.5 0 18.2 0 0 4.5 0 68.2 0 0 0 0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0
2
4
6
8
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12
14
16

機械工程系-實習機構產業別
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 4-2 機械工程系-實習機構所在區域別 

表 4-2 機械工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 3 13.6% 

境內－中部 1 4.5% 

境內－南部 18 81.8% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 22 100.0% 

13.6%

4.5%

81.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

機械工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.49 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(4.77 分)、「學習的可塑性」(4.68 分)、「服務態度」(4.64

分)、「參與學習的意願」(4.64 分)，最低者為「具備多元的知能」(4.27 分)、「外語能力」

(4.27 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100.0%，願意繼續提供實習機會者達

100.0%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「電焊課程(技術與法規)」、「電焊工藝與電焊法規」、「工安課程

(高架作業、侷限空間作、特化作業等…)」、「AI 反氣油壓需再設進階課程」。 

2. 培育人才建議：「朝多元的智能發展」、「提升外語能力及提供學生現階段產業生產最

新技術」。 
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表 4-3 機械工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 1 11 10 0.0% 0.0% 4.5% 50.0% 45.5% 4.41 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 12 9 0.0% 0.0% 4.5% 54.5% 40.9% 4.36 

3.具備多元的知能 0 0 0 16 6 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 4.27 

4.實作效率 0 0 0 9 13 0.0% 0.0% 0.0% 40.9% 59.1% 4.59 

5.重視團隊合作 0 0 0 9 13 0.0% 0.0% 0.0% 40.9% 59.1% 4.59 

6.服務態度 0 0 0 8 14 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 63.6% 4.64 

7.出勤狀況 0 0 0 5 17 0.0% 0.0% 0.0% 22.7% 77.3% 4.77 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 12 10 0.0% 0.0% 0.0% 54.5% 45.5% 4.45 

9.表達與溝通能力 0 0 0 13 9 0.0% 0.0% 0.0% 59.1% 40.9% 4.41 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 10 12 0.0% 0.0% 0.0% 45.5% 54.5% 4.55 

11.創意思考能力 0 0 1 12 9 0.0% 0.0% 4.5% 54.5% 40.9% 4.36 

12.外語能力 0 0 2 12 8 0.0% 0.0% 9.1% 54.5% 36.4% 4.27 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 1 11 10 0.0% 0.0% 4.5% 50.0% 45.5% 4.41 

14.參與學習的意願 0 0 0 8 14 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 63.6% 4.64 

16.學習的可塑性 0 0 0 7 15 0.0% 0.0% 0.0% 31.8% 68.2% 4.68 

16.抗壓性 0 0 0 11 11 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

總計人次 22 綜合表現 4.49 
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圖 4-3 機械工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 4-4 機械工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 22 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 22 0.0% 100.0% 

總計人次 22 (100%) 

4.41

4.36

4.27

4.59

4.59

4.64

4.77

4.45

4.41

4.55

4.36

4.27

4.41

4.64

4.68

4.5

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

機械工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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5、 工學院-模具工程系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 90.9%）。實習機構地點主

要在「境內－南部」(佔 54.5%)。 

圖 5-1 模具工程系-實習機構產業別 

表 5-1 模具工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 1 2.3% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 1 2.3% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 1 2.3% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 40 90.9% 

營建工程業 1 2.3% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 44 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 5-2 模具工程系-實習機構所在區域別 

表 5-2 模具工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 13 29.5% 

境內－中部 6 13.6% 

境內－南部 24 54.5% 

境內－東部 1 2.3% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 44 100.0% 

29.5%

13.6%

54.5%

2.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

模具工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.13 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「學習的可塑性」(4.45 分)、「出勤狀況」(4.43 分)、「服務態度」(4.41

分)，最低者為「外語能力」(3.55 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 86.4%，其中拒絕錄取原因有「編制有

限」、「尚未服兵役」、「無人力需求」、「實習生要讀研究所」。願意繼續提供實習機會

者達 84.1%，拒絕繼續提供實習名額原因為「編制有限」、「暑期實習時間不夠充裕」、

「無此規劃」、「暫無人力需求」、「轉介八里力肯實業製造部」、「本公司不適大量招攬

學生」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「工程相關軟硬體」、「模流分析」、「工安相關課程加強學生工

安意識」、「繪圖軟體」、「螺絲成形相關課程」、「CNC 研磨加工課程」、「CAD

與CAM 專業製圖及工廠實際實習操作並請業界講師到校分享經驗」、「工程統計和品

質管理手法」、「可增加外語授課或多使用外語課本，加強學生外語能力以及表達與溝

通的能力」、「自動化系統」、「人際溝通，成形理論，機構設計」、「機械加工職能

(例:M/C、Cad、Cam 等或模流分析等)」。 

2. 培育人才建議：「鼓勵學生參加專業證照考照」、「多多培養好人才繼續保持」、「模

具產業職業參訪活動」、「增加右腦相關的藝術欣賞、文創講座，及鼓勵參加社團發展

未來人際」、「1、2 年級強調學術倫理，3、4 年級注重現實面也有助於進入職場的準

備」、「須放下身段，刻苦耐勞」、「可先提出要實習的項目或志願」、「溝通能力，

勇於發問及討論」、「媒合前可先了解學生在職意願」。 
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表 5-3 模具工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 6 26 12 0.0% 0.0% 13.6% 59.1% 27.3% 4.14 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 4 32 8 0.0% 0.0% 9.1% 72.7% 18.2% 4.09 

3.具備多元的知能 0 0 10 27 7 0.0% 0.0% 22.7% 61.4% 15.9% 3.93 

4.實作效率 0 0 7 25 12 0.0% 0.0% 15.9% 56.8% 27.3% 4.11 

5.重視團隊合作 0 0 6 16 22 0.0% 0.0% 13.6% 36.4% 50.0% 4.36 

6.服務態度 0 0 1 24 19 0.0% 0.0% 2.3% 54.5% 43.2% 4.41 

7.出勤狀況 0 0 2 21 21 0.0% 0.0% 4.5% 47.7% 47.7% 4.43 

8.人際關係的處理能力 0 0 6 21 17 0.0% 0.0% 13.6% 47.7% 38.6% 4.25 

9.表達與溝通能力 0 1 11 21 11 0.0% 2.3% 25.0% 47.7% 25.0% 3.95 

10.資訊科技運用能力 0 0 8 20 16 0.0% 0.0% 18.2% 45.5% 36.4% 4.18 

11.創意思考能力 0 0 15 20 9 0.0% 0.0% 34.1% 45.5% 20.5% 3.86 

12.外語能力 0 0 25 14 5 0.0% 0.0% 56.8% 31.8% 11.4% 3.55 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 12 24 8 0.0% 0.0% 27.3% 54.5% 18.2% 3.91 

14.參與學習的意願 0 0 1 26 17 0.0% 0.0% 2.3% 59.1% 38.6% 4.36 

16.學習的可塑性 0 0 1 22 21 0.0% 0.0% 2.3% 50.0% 47.7% 4.45 

16.抗壓性 0 0 6 25 13 0.0% 0.0% 13.6% 56.8% 29.5% 4.16 

總計人次 44 綜合表現 4.13 
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圖 5-3 模具工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 5-4 模具工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
6 38 13.6% 86.4% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 7 37 15.9% 84.1% 

總計人次 44 (100%) 

4.14

4.09
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4.36
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4.25

3.95
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3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

模具工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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6、 工學院-工業工程與管理系 

 

 

  



32 

（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 68.8%）、其次為「其他服

務業」(佔 18.8%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 68.8%)。 

圖 6-1 工業工程與管理系-實習機構產業別 

表 6-1 工業工程與管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 1 6.3% 

其他服務業 3 18.8% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 1 6.3% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 11 68.8% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 16 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 6-2 工業工程與管理系-實習機構所在區域別 

表 6-2 工業工程與管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 4 25.0% 

境內－中部 1 6.3% 

境內－南部 11 68.8% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 16 100.0% 
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68.8%
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境內 - 離島

工業工程與管理系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.85 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「實作效率」(4.88 分)、「重視團隊合作」(4.88 分)、「服務態度」(4.88

分) 、「出勤狀況」(4.88 分) 、「人際關係的處理能力」(4.88 分) 、「資訊科技運用能力」

(4.88 分) 、「創意思考能力」(4.88 分) 、「參與學習的意願」(4.88 分)、「學習的可塑性」

(4.88 分)、「抗壓性」(4.88 分)，最低者為「外語能力」(4.75 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%，其中拒絕錄取原因有「目前不

增員」。願意繼續提供實習機會者達 100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 6-3 工業工程與管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 3 13 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 81.3% 4.81 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 3 13 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 81.3% 4.81 

3.具備多元的知能 0 0 0 3 13 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 81.3% 4.81 

4.實作效率 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

5.重視團隊合作 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

6.服務態度 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

7.出勤狀況 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

9.表達與溝通能力 0 0 0 3 13 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 81.3% 4.81 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

11.創意思考能力 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

12.外語能力 0 0 0 4 12 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 3 13 0.0% 0.0% 0.0% 18.8% 81.3% 4.81 

14.參與學習的意願 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

16.學習的可塑性 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

16.抗壓性 0 0 0 2 14 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

總計人次 16 綜合表現 4.85 
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圖 6-3 工業工程與管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 6-4 工業工程與管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學
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7、 工學院-營建工程系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「營建工程業」最多（佔 90.3%），其次為「製

造業」（佔 6.5%）。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 71.0%)。 

圖 7-1 營建工程系-實習機構產業別 

表 7-1 營建工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 1 1.6% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 1 1.6% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 4 6.5% 

營建工程業 56 90.3% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 62 100.0% 

不動

產業

公共

行政

及國

防、

強制

性…

支援

服務

業

出

版、

影音

製

作、

傳…

用水

供應

及污

染整

治業

住宿

及餐

飲業

批發

及零

售業

其他

服務

業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 4 56 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 0 0 0 0 1.6 0 1.6 0 0 0 0 6.5 90.3 0 0 0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0

10

20

30

40

50

60

營建工程系-實習機構產業別



39 

*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 7-2 營建工程系-實習機構所在區域別 

表 7-2 營建工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 7 11.3% 

境內－中部 11 17.7% 

境內－南部 44 71.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 62 100.0% 
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71.0%
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0.0%
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營建工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.31 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「參與學習的意願」(4.69 分)、「學習的可塑性」(4.63 分)、「服務態度」

(4.56 分)，最低者為「外語能力」(3.89 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 96.8%，其中拒絕錄取原因有「看不出

工作熱誠及企圖心」、「對工作沒有熱誠及衝勁」。願意繼續提供實習機會者達 98.4%，拒

絕繼續提供實習名額原因為「暫無職缺」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「因學生較缺乏現場實務經驗，僅能就簡報圖片中學習，並加以揣

摩劣化原因，故建議可多安排工程參訪或野外調查，與課堂中所學融會貫通」、「測

量、施工圖說、進度管理、材料計算、施工流程」、「BIM、實務、法務」、「繪圖

(CAD)」、「多一些校外教學，了解實務」、「職場實作：監造、設計、測繪等實習課

程」、「所學之專業科目能在校期間能整合運用」、「工程識圖與實務課程」、「進度

管理CPM 網圖之操作，Acad 操作及 3DBIM 繪圖能力養成」、「測量實習、BIM 課

程」、「建議開課專業課程，例如勞工安全、品質管理、職場人際關係與倫理」、「合

約判讀(廠商/業方)、圖說判讀(設計圖/施工圖)、進度表製作與執行(數量/成本/功率)」、

「職安相關課程」、「設計實務課程」。 

2. 培育人才建議：「學其所用，用其所學」、「教育人才專業外補充人文應對」、「多鼓

勵畢業學子加入營建工程」、「培養獨立思考能力及理論與實務相結合」、「建議聘請

業界專業老師教導實務經驗」、「鼓勵同學進行校外實習機會提早接軌業界認清自我及

就業方向」、「學習態度」、「加強體能訓練與職場應對模擬教育」、「貴校培養的學

生，工作與學習態度良好，建議保持」、「能於大學期間進行實習非常好作法」、「加

強設計實務課程」。 
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表 7-3 營建工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 7 38 17 0.0% 0.0% 11.3% 61.3% 27.4% 4.16 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 6 34 22 0.0% 0.0% 9.7% 54.8% 35.5% 4.26 

3.具備多元的知能 0 0 7 42 13 0.0% 0.0% 11.3% 67.7% 21.0% 4.10 

4.實作效率 0 0 5 33 24 0.0% 0.0% 8.1% 53.2% 38.7% 4.31 

5.重視團隊合作 0 0 4 29 29 0.0% 0.0% 6.5% 46.8% 46.8% 4.40 

6.服務態度 0 0 3 21 38 0.0% 0.0% 4.8% 33.9% 61.3% 4.56 

7.出勤狀況 0 1 4 25 32 0.0% 1.6% 6.5% 40.3% 51.6% 4.42 

8.人際關係的處理能力 0 0 6 29 27 0.0% 0.0% 9.7% 46.8% 43.5% 4.34 

9.表達與溝通能力 0 0 9 33 20 0.0% 0.0% 14.5% 53.2% 32.3% 4.18 

10.資訊科技運用能力 0 0 4 33 25 0.0% 0.0% 6.5% 53.2% 40.3% 4.34 

11.創意思考能力 0 0 14 33 15 0.0% 0.0% 22.6% 53.2% 24.2% 4.02 

12.外語能力 0 1 15 36 10 0.0% 1.6% 24.2% 58.1% 16.1% 3.89 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 9 29 24 0.0% 0.0% 14.5% 46.8% 38.7% 4.24 

14.參與學習的意願 0 0 1 17 44 0.0% 0.0% 1.6% 27.4% 71.0% 4.69 

16.學習的可塑性 0 0 1 21 40 0.0% 0.0% 1.6% 33.9% 64.5% 4.63 

16.抗壓性 0 0 5 25 32 0.0% 0.0% 8.1% 40.3% 51.6% 4.44 

總計人次 62 綜合表現 4.31 
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圖 7-3 營建工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 7-4 營建工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
2 60 3.2% 96.8% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 1 61 1.6% 98.4% 

總計人次 62 (100%) 
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10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

營建工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要惟「專業、科學及技術服務業」及「其他服務業」

最多（佔 26.9%），其次為「批發及零售業」 (佔 15.4%)。實習機構地點主要在「境內－南

部」(佔 80.8%)。 

圖 8-1 環境與安全衛生工程系-實習機構產業別 

表 8-1 環境與安全衛生工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 1 3.8% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 4 15.4% 

其他服務業 7 26.9% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 7 26.9% 

教育業 1 3.8% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 3 11.5% 

營建工程業 1 3.8% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 2 7.7% 

總計人次 26 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 8-2 環境與安全衛生工程系-實習機構所在區域別 

表 8-2 環境與安全衛生工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 5 19.2% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 21 80.8% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 26 100.0% 
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0.0%

80.8%
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境內 - 離島

環境與安全衛生工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.23 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「服務態度」(4.73 分)、「出勤狀況」(4.58 分)、「參與學習的意願」(4.54

分)，最低者為「外語能力」(3.62 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 84.6%，其中拒絕錄取原因有「目前暫

無職缺」、「目前員額已滿」。願意繼續提供實習機會者達 92.3%，拒絕繼續提供實習名額

原因為「工作性質以土木、水利為主」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「相關機械、冷作、機電等相關現場專業技能和工安等人員」、

「下水道工程」、「相關工業基本知識」、「強化作業環境監測實務」。 

2. 培育人才建議：「現代的人員自主參與的能力比較差，能多給些現場實務經驗」、「基

本應用軟體操作，如CAD」。 
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表 8-3 環境與安全衛生工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 2 21 3 0.0% 0.0% 7.7% 80.8% 11.5% 4.04 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 20 5 0.0% 0.0% 3.8% 76.9% 19.2% 4.15 

3.具備多元的知能 0 0 5 19 2 0.0% 0.0% 19.2% 73.1% 7.7% 3.88 

4.實作效率 0 0 2 11 13 0.0% 0.0% 7.7% 42.3% 50.0% 4.42 

5.重視團隊合作 0 0 1 13 12 0.0% 0.0% 3.8% 50.0% 46.2% 4.42 

6.服務態度 0 0 0 7 19 0.0% 0.0% 0.0% 26.9% 73.1% 4.73 

7.出勤狀況 0 0 2 7 17 0.0% 0.0% 7.7% 26.9% 65.4% 4.58 

8.人際關係的處理能力 0 0 2 16 8 0.0% 0.0% 7.7% 61.5% 30.8% 4.23 

9.表達與溝通能力 0 0 3 16 7 0.0% 0.0% 11.5% 61.5% 26.9% 4.15 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 21 5 0.0% 0.0% 0.0% 80.8% 19.2% 4.19 

11.創意思考能力 0 0 4 18 4 0.0% 0.0% 15.4% 69.2% 15.4% 4.00 

12.外語能力 0 0 12 12 2 0.0% 0.0% 46.2% 46.2% 7.7% 3.62 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 5 14 7 0.0% 0.0% 19.2% 53.8% 26.9% 4.08 

14.參與學習的意願 0 0 0 12 14 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 53.8% 4.54 

16.學習的可塑性 0 0 0 17 9 0.0% 0.0% 0.0% 65.4% 34.6% 4.35 

16.抗壓性 0 0 0 18 8 0.0% 0.0% 0.0% 69.2% 30.8% 4.31 

總計人次 26 綜合表現 4.23 
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圖 8-3 環境與安全衛生工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 8-4 環境與安全衛生工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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環境與安全衛生工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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9、 工學院-機電工程系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 94.1%），其次為「教育

業」（佔 5.9%）。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 100%)。 

圖 9-1 機電工程系-實習機構產業別 

表 9-1 機電工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 1 5.9% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 16 94.1% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 17 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 9-2 機電工程系-實習機構所在區域別 

表 9-2 機電工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 17 100.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 17 100.0% 
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機電工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.07 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「創意思考能力」(4.35 分)、「獨立思考分析與問題解決能力」(4.29 分)、

「出勤狀況」(4.24 分)，最低者為「人際關係的處理能力」(3.71 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%，願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「模具開發相關基本專業課程,如模具設計,沖壓成形分析,模具製

造」、「機械加工、沖壓模具專業課程」、「模擬軟體(Ansys)、半導體相關」、「半導

體封裝技術相關/田口實驗計畫法」。 

2. 培育人才建議：「平日課程可多強化學生實務實作能力」、「可多開和業界新知/製程介

紹有關的選修課程」、「對於優秀人才返校續升學是否有機制由公司提供獎學金,待學生

畢業後,直接至公司服務」。 
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表 9-3 機電工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 16 1 0.0% 0.0% 0.0% 94.1% 5.9% 4.06 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 15 2 0.0% 0.0% 0.0% 88.2% 11.8% 4.12 

3.具備多元的知能 0 0 1 15 1 0.0% 0.0% 5.9% 88.2% 5.9% 4.00 

4.實作效率 0 0 6 7 4 0.0% 0.0% 35.3% 41.2% 23.5% 3.88 

5.重視團隊合作 0 0 6 5 6 0.0% 0.0% 35.3% 29.4% 35.3% 4.00 

6.服務態度 0 0 6 2 9 0.0% 0.0% 35.3% 11.8% 52.9% 4.18 

7.出勤狀況 0 0 0 13 4 0.0% 0.0% 0.0% 76.5% 23.5% 4.24 

8.人際關係的處理能力 0 0 7 8 2 0.0% 0.0% 41.2% 47.1% 11.8% 3.71 

9.表達與溝通能力 0 0 1 14 2 0.0% 0.0% 5.9% 82.4% 11.8% 4.06 

10.資訊科技運用能力 0 0 1 12 4 0.0% 0.0% 5.9% 70.6% 23.5% 4.18 

11.創意思考能力 0 0 0 11 6 0.0% 0.0% 0.0% 64.7% 35.3% 4.35 

12.外語能力 0 0 2 14 1 0.0% 0.0% 11.8% 82.4% 5.9% 3.94 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 12 5 0.0% 0.0% 0.0% 70.6% 29.4% 4.29 

14.參與學習的意願 0 0 6 3 8 0.0% 0.0% 35.3% 17.6% 47.1% 4.12 

16.學習的可塑性 0 0 6 3 8 0.0% 0.0% 35.3% 17.6% 47.1% 4.12 

16.抗壓性 0 0 6 8 3 0.0% 0.0% 35.3% 47.1% 17.6% 3.82 

總計人次 17 綜合表現 4.07 
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圖 9-3 機電工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 9-4 機電工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 17 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 17 0.0% 100.0% 

總計人次 17 (100%) 
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10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力
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14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

機電工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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10、 工學院-工業設計系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要為「製造業」與「藝術、娛樂及休閒服務業」最多

（佔 21.4%），其次為「其他服務業」 (佔 19.0%)。實習機構地點主要在「境內－南部」

(佔 83.3%)。 

圖 10-1 工業設計系-實習機構產業別 

表 10-1 工業設計系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 2 4.8% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 1 2.4% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 5 11.9% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 8 19.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 3 7.1% 

教育業 2 4.8% 

農、林、漁、牧業 2 4.8% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 9 21.4% 

營建工程業 1 2.4% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 9 21.4% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 42 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 10-2 工業設計系-實習機構所在區域別 

 

表 10-2 工業設計系-實習機構所在區域表 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 1 2.4% 

境內－中部 5 11.9% 

境內－南部 35 83.3% 

境內－東部 1 2.4% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 42 100.0% 

2.4%

11.9%

83.3%

2.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

工業設計系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.25 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「參與學習的意願」(4.57 分)、「學習的可塑性」(4.50 分)、「重視團隊合

作」(4.36 分) 、「資訊科技運用能力」(4.36 分) 、「抗壓性」(4.36 分)，最低者為「外語能

力」(3.64 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 83.3%，其中拒絕錄取原因有「因目前

無職缺，但歡迎實習生屆時畢業如欲加入本中心團隊可以投遞履歷」、「平面設計專業應用

上目前在社團所佔的比例上不高，可委外進行」、「專業領域較不同」、「暫無缺額」、

「並無缺人」。願意繼續提供實習機會者達 85.7%，拒絕繼續提供實習名額原因為「視當時

公司的工作狀況」、「因工作執行內容較特殊，建議經過面談後以個案討論」、「公司政

策」、「專業技能不同」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：除基本設計工作軟體(如AI、PS、indesign 等)支持續加強之外，可

另加強office(如word、ppt、excel)之實務使用」、「可提供目前社會上的環境議題進

行討論，以培養學生了解、面對、解決環境議題的能力，發揮所長，一方面可擴展學生

畢業後的出路，另方面協助解決社會環境問題，讓社會更好！」、「廣告行銷，品牌經

營及視覺設計等課程」、「文書處理的軟體，去跟客戶及會報都會需要用到」文書處理

的軟體，去跟客戶及會報都會需要用到」、「模具機構、塑膠射出」、「品牌知識，智

產權知識，視覺基礎設計，美感培養」、「品牌知識，智產權知識，視覺基礎設計，美

感培養」、「因工作領域不同，技能亦不一樣，可加強美學概念」、「針對各產業別相

關的通識介紹，可增加學生眼界」、「機械動力學原理與概念的介紹學習，在設計產品

上了解動作原理是很重要的」、「廣告行銷，品牌經營及視覺設計等課程」。 

2. 培育人才建議：「可以開發相關講座，供有興趣學生參與」、「多鼓勵學生走出熟悉範

圍，從不同角度看設計，具備換位思考的能力」、「持續實習課程與產業多連結」、

「產學合作增加學生對於職場與產業知識，畢業後能適應職場生態」、「實習必修課程

相當有助益，對於學生投入職場的銜接有正面意義」、「對眾多產品的原物料規格的標

準認識，這是原創設計的基礎」、「對原物料或規格品的認識，缺少這部分的概念，很

難去原創一些產品」。 

  



59 

表 10-3 工業設計系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 6 23 13 0.0% 0.0% 14.3% 54.8% 31.0% 4.17 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 3 26 13 0.0% 0.0% 7.1% 61.9% 31.0% 4.24 

3.具備多元的知能 0 0 12 19 11 0.0% 0.0% 28.6% 45.2% 26.2% 3.98 

4.實作效率 0 0 6 20 16 0.0% 0.0% 14.3% 47.6% 38.1% 4.24 

5.重視團隊合作 0 0 4 19 19 0.0% 0.0% 9.5% 45.2% 45.2% 4.36 

6.服務態度 0 0 3 22 17 0.0% 0.0% 7.1% 52.4% 40.5% 4.33 

7.出勤狀況 0 1 6 13 22 0.0% 2.4% 14.3% 31.0% 52.4% 4.33 

8.人際關係的處理能力 0 0 10 17 15 0.0% 0.0% 23.8% 40.5% 35.7% 4.12 

9.表達與溝通能力 0 0 8 18 16 0.0% 0.0% 19.0% 42.9% 38.1% 4.19 

10.資訊科技運用能力 0 0 1 25 16 0.0% 0.0% 2.4% 59.5% 38.1% 4.36 

11.創意思考能力 0 0 2 24 16 0.0% 0.0% 4.8% 57.1% 38.1% 4.33 

12.外語能力 0 0 20 17 5 0.0% 0.0% 47.6% 40.5% 11.9% 3.64 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 6 20 16 0.0% 0.0% 14.3% 47.6% 38.1% 4.24 

14.參與學習的意願 0 0 1 16 25 0.0% 0.0% 2.4% 38.1% 59.5% 4.57 

16.學習的可塑性 0 0 2 17 23 0.0% 0.0% 4.8% 40.5% 54.8% 4.50 

16.抗壓性 0 0 3 21 18 0.0% 0.0% 7.1% 50.0% 42.9% 4.36 

總計人次 42 綜合表現 4.25 
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圖 10-3 工業設計系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 10-4 工業設計系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
7 35 16.7% 83.3% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 6 36 14.3% 85.7% 

總計人次 42 (100%) 
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工業設計系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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11、 電機與資訊學院-電機工程
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」最多（佔

52.0%）、其次為「製造業」(佔 36.0%)以及「電力及燃氣供應業」(佔 8.0%)。實習機構地

點主要在「境內－北部」(佔 68.0%)。 

圖 11-1 電機工程系-實習機構產業別 

表 11-1 電機工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 13 52.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 1 4.0% 

電力及燃氣供應業 2 8.0% 

製造業 9 36.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 25 100.0% 
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百分比(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 52 0 0 4 8 36 0 0 0 0
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 11-2 電機工程系-實習機構所在區域別 

表 11-2 電機工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 17 68.0% 

境內－中部 2 8.0% 

境內－南部 6 24.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 25 100.0% 

68.0%

8.0%

24.0%

0.0%

0.0%
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境內 - 南部
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境內 - 離島

電機工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.37 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(4.84 分)、「服務態度」(4.72 分)、「抗壓性」(4.56 分)，最低

者為「外語能力」(3.80 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 88.0%，其中拒絕錄取原因有「繼續升

學」、「專長不符，個人無意願」。願意繼續提供實習機會者達 100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「新增PLC 課程，例如：PLC 查修、PLC 程式撰寫、配電系統設

計」、「半導體設備簡介」、「PCB LAYOUT」、「光機電整合」、「產業專業性仍與

職場面有大的落差性,可在學校內安排工廠參訪課程以接近社會面」、「半導體製程設

備」、「Flyback and LLC 電源轉換器路實作與分析」、「冷凍空調」、「現場實作技

能課程」、「HTL(Hardware in the Loop)實驗」、「統計、大數據」。 

2. 培育人才建議：「多提供產學合作培育人才相關計畫」、「加強能力語言要求」、「可

先調查學員的興趣面，並安排適當的對應公司藉以無縫接軌」。 
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表 11-3 電機工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 2 15 8 0.0% 0.0% 8.0% 60.0% 32.0% 4.24 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 14 10 0.0% 0.0% 4.0% 56.0% 40.0% 4.36 

3.具備多元的知能 0 0 3 13 9 0.0% 0.0% 12.0% 52.0% 36.0% 4.24 

4.實作效率 0 0 2 13 10 0.0% 0.0% 8.0% 52.0% 40.0% 4.32 

5.重視團隊合作 0 0 1 8 16 0.0% 0.0% 4.0% 32.0% 64.0% 4.6 

6.服務態度 0 0 1 5 19 0.0% 0.0% 4.0% 20.0% 76.0% 4.72 

7.出勤狀況 0 0 0 4 21 0.0% 0.0% 0.0% 16.0% 84.0% 4.84 

8.人際關係的處理能力 0 1 0 14 10 0.0% 4.0% 0.0% 56.0% 40.0% 4.32 

9.表達與溝通能力 0 1 2 12 10 0.0% 4.0% 8.0% 48.0% 40.0% 4.24 

10.資訊科技運用能力 0 0 1 16 8 0.0% 0.0% 4.0% 64.0% 32.0% 4.28 

11.創意思考能力 0 0 3 15 7 0.0% 0.0% 12.0% 60.0% 28.0% 4.16 

12.外語能力 0 0 8 14 3 0.0% 0.0% 32.0% 56.0% 12.0% 3.80 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 1 2 16 6 0.0% 4.0% 8.0% 64.0% 24.0% 4.08 

14.參與學習的意願 0 1 0 6 18 0.0% 4.0% 0.0% 24.0% 72.0% 4.64 

16.學習的可塑性 0 0 2 8 15 0.0% 0.0% 8.0% 32.0% 60.0% 4.52 

16.抗壓性 0 0 1 9 15 0.0% 0.0% 4.0% 36.0% 60.0% 4.56 

總計人次 25 綜合表現 4.37 
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圖 11-3 電機工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 11-4 電機工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
3 22 12.0% 88.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 25 0.0% 100.0% 

總計人次 25 (100%) 

4.24

4.36

4.24

4.32

4.60

4.72

4.84

4.32

4.24

4.28

4.16

3.80

4.08

4.64

4.52

4.56

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

電機工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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12、 電機與資訊學院-電子工程

系(建工) 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 62.7%）、其次為「專業、

科學及技術服務業」(佔 37.3%) 。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 60.8%)。 

圖 12-1 電子工程系(建工)-實習機構產業別 

表 12-1 電子工程系(建工)-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 19 37.3% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 32 62.7% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 51 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 12-2 電子工程系(建工)-實習機構所在區域別 

表 12-2 電子工程系(建工)-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 9 17.6% 

境內－中部 11 21.6% 

境內－南部 31 60.8% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 51 100.0% 

17.6%

21.6%

60.8%

0.0%

0.0%
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境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

電子工程系(建工)-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.41 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「服務態度」(4.69 分)、「重視團隊合作」(4.61 分)、「參與學習的意願」

(4.61 分)，最低者為「外語能力」(3.98 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 90.2%，其中拒絕錄取原因有「同學本

人想轉領域」、「升學」。願意繼續提供實習機會者達 90.2%，拒絕繼續提供實習名額原因

為「執行專案實習無職缺」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「半導體相關專業課程/相關之專業英文需求」、「電工法規、基礎

元件原理、Excel 函數運用」、「文書處理」、「電信概論，3GPP 標準導讀，無線網路

概論」。 

2. 培育人才建議：「每家公司有不同的系統，可收集更多資料，提早熟練」、「增加實習

時間，短時間的學習只能學到入門技術」、「英文聽說讀寫之能力，IP 相關知識」、

「態度、抗壓、環境安全」。 
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表 12-3 電子工程系(建工)-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 4 29 18 0.0% 0.0% 7.8% 56.9% 35.3% 4.27 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 3 31 17 0.0% 0.0% 5.9% 60.8% 33.3% 4.27 

3.具備多元的知能 0 0 5 28 18 0.0% 0.0% 9.8% 54.9% 35.3% 4.25 

4.實作效率 0 0 2 19 30 0.0% 0.0% 3.9% 37.3% 58.8% 4.55 

5.重視團隊合作 0 0 1 18 32 0.0% 0.0% 2.0% 35.3% 62.7% 4.61 

6.服務態度 0 0 0 16 35 0.0% 0.0% 0.0% 31.4% 68.6% 4.69 

7.出勤狀況 0 0 1 17 33 0.0% 0.0% 2.0% 33.3% 64.7% 4.63 

8.人際關係的處理能力 0 0 2 20 29 0.0% 0.0% 3.9% 39.2% 56.9% 4.53 

9.表達與溝通能力 0 0 4 28 19 0.0% 0.0% 7.8% 54.9% 37.3% 4.29 

10.資訊科技運用能力 0 0 5 27 19 0.0% 0.0% 9.8% 52.9% 37.3% 4.27 

11.創意思考能力 0 0 7 26 18 0.0% 0.0% 13.7% 51.0% 35.3% 4.22 

12.外語能力 0 0 9 34 8 0.0% 0.0% 17.6% 66.7% 15.7% 3.98 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 7 23 21 0.0% 0.0% 13.7% 45.1% 41.2% 4.27 

14.參與學習的意願 0 0 1 18 32 0.0% 0.0% 2.0% 35.3% 62.7% 4.61 

16.學習的可塑性 0 0 1 19 31 0.0% 0.0% 2.0% 37.3% 60.8% 4.59 

16.抗壓性 0 0 2 18 31 0.0% 0.0% 3.9% 35.3% 60.8% 4.57 

總計人次 51 綜合表現 4.41 

 

 

 

 

 

 

 

 



72 

圖 12-3 電子工程系(建工)-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 12-4 電子工程系(建工)-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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人次 百分比 
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1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學
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5 46 9.8% 90.2% 
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電子工程系(建工)-實習機構對實習生滿意度平均分數
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13、 電機與資訊學院-資訊工程
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要為「製造業」（佔 50.0%）及「出版、影音製作、

傳播及資通訊服務業」（佔 50.0%）。實習機構地點主要在「境內－中部」(佔 50.0%)、

「境內－南部」(佔 50.0%)。 

圖 13-1 資訊工程系-實習機構產業別 

表 13-1 資訊工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 1 50.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 1 50.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 2 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 13-2 資訊工程系-實習機構所在區域別 

表 13-2 資訊工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 1 50.0% 

境內－南部 1 50.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 2 100.0% 
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 3.38 分（總分 5 分），其中分數最

高分為「出勤狀況」(4.50 分)、「參與學習的意願」(4.50 分)，最低者為「具備的專業知識符

合工作需求」(3.50 分)、「能將專業知識應用於工作實務」(3.50 分)、「具備多元的知能」

(3.50 分)、「實作效率」(3.50 分)、「創意思考能力」(3.50 分) 、「獨立思考分析與問題解

決能力」(3.50 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%，願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 13-3 資訊工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 1 1 0 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 3.50 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 1 0 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 3.50 

3.具備多元的知能 0 0 1 1 0 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 3.50 

4.實作效率 0 0 1 1 0 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 3.50 

5.重視團隊合作 0 0 0 2 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

6.服務態度 0 0 0 2 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

7.出勤狀況 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 2 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

9.表達與溝通能力 0 0 0 2 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 2 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

11.創意思考能力 0 0 1 1 0 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 3.50 

12.外語能力 0 0 0 2 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 1 1 0 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 3.50 

14.參與學習的意願 0 0 0 1 1 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

16.學習的可塑性 0 0 0 2 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

16.抗壓性 0 0 0 2 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

總計人次 2 綜合表現 3.38 
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圖 13-3 資訊工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 13-4 資訊工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 2 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 2 0.0% 100.0% 

總計人次 2 (100%) 

3.50

3.50

3.50

3.50

4.00

4.00

4.50

4.00

4.00

4.00

3.50

4.00

3.50

4.50

4.00

4.00

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

資訊工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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14、 電機與資訊學院-電子工程

系(第一) 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」最多（佔

52.6%）、其次為「製造業」(佔 36.8%)。實習機構地點主要在「境內－北部」(佔 63.2%)。 

圖 14-1 電子工程系(第一)-實習機構產業別 

表 14-1 電子工程系(第一)-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 1 5.3% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 10 52.6% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 1 5.3% 

製造業 7 36.8% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 19 100.0% 
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作服
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藝
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及土
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人次 0 0 0 1 0 0 0 0 0 10 0 0 0 1 7 0 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 5.3 0 0 0 0 0 52.6 0 0 0 5.3 36.8 0 0 0 0
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 14-2 電子工程系(第一)-實習機構所在區域別 

表 14-2 電子工程系(第一)-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 12 63.2% 

境內－中部 1 5.3% 

境內－南部 6 31.6% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 19 100.0% 

63.2%

5.3%

31.6%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

電子工程系(第一)-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.35 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「服務態度」(4.68 分)、「出勤狀況」(4.58 分)、「學習的可塑性」(4.53

分)，最低者為「外語能力」(3.89 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 89.5%%，其中拒絕錄取原因有「暫無

計畫」。願意繼續提供實習機會者達 89.5%%，拒絕繼續提供實習名額原因為「1.實習人員無

法實際配合用人單位安排(如:1.輪替夜班 2.因實習時間短無法擔任重要職務 3.實習結束後個人

去留存在太多不確定性)」、「暫無計畫」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「建議多增開 IC 設計相關課程，並照學年分別開設入門到進階課

程」。 

2. 培育人才建議：「建議爾後可先派專業人員，了解企業職務需求，再挑選適合人員前來

實習」。 
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表 14-3 電子工程系(第一)-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 3 10 6 0.0% 0.0% 15.8% 52.6% 31.6% 4.16 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 2 9 8 0.0% 0.0% 10.5% 47.4% 42.1% 4.32 

3.具備多元的知能 0 0 2 11 6 0.0% 0.0% 10.5% 57.9% 31.6% 4.21 

4.實作效率 0 0 2 7 10 0.0% 0.0% 10.5% 36.8% 52.6% 4.42 

5.重視團隊合作 0 0 2 7 10 0.0% 0.0% 10.5% 36.8% 52.6% 4.42 

6.服務態度 0 0 0 6 13 0.0% 0.0% 0.0% 31.6% 68.4% 4.68 

7.出勤狀況 0 0 1 6 12 0.0% 0.0% 5.3% 31.6% 63.2% 4.58 

8.人際關係的處理能力 0 0 1 8 10 0.0% 0.0% 5.3% 42.1% 52.6% 4.47 

9.表達與溝通能力 0 0 3 11 5 0.0% 0.0% 15.8% 57.9% 26.3% 4.11 

10.資訊科技運用能力 0 0 1 11 7 0.0% 0.0% 5.3% 57.9% 36.8% 4.32 

11.創意思考能力 0 0 4 8 7 0.0% 0.0% 21.1% 42.1% 36.8% 4.16 

12.外語能力 0 1 4 10 4 0.0% 5.3% 21.1% 52.6% 21.1% 3.89 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 1 10 8 0.0% 0.0% 5.3% 52.6% 42.1% 4.37 

14.參與學習的意願 0 0 2 6 11 0.0% 0.0% 10.5% 31.6% 57.9% 4.47 

16.學習的可塑性 0 0 2 5 12 0.0% 0.0% 10.5% 26.3% 63.2% 4.53 

16.抗壓性 0 0 2 6 11 0.0% 0.0% 10.5% 31.6% 57.9% 4.47 

總計人次 19 綜合表現 4.35 
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圖 14-3 電子工程系(第一)-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 14-4 電子工程系(第一)-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
2 17 10.5% 89.5% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 2 17 10.5% 89.5% 

總計人次 19 (100%) 

4.16

4.32

4.21

4.42

4.42
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4.47
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4.47
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7.出勤狀況
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10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力
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14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

電子工程系(第一)-實習機構對實習生滿意度平均分數
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15、 電機與資訊學院-電腦與通

訊工程系 

 

 

  



86 

（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 39.3%）、其次為「出版、

影音製作、傳播及資通訊服務業」(佔 28.6%)以及「專業、科學及技術服務業」(佔

28.6%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 85.7%)。 

圖 15-1 電腦與通訊工程系-實習機構產業別 

表 15-1 電腦與通訊工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 8 28.6% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 8 28.6% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 11 39.3% 

營建工程業 1 3.6% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 28 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 15-2 電腦與通訊工程系-實習機構所在區域別 

 

表 15-2 電腦與通訊工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 1 3.6% 

境內－中部 3 10.7% 

境內－南部 24 85.7% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 28 100.0% 
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10.7%

85.7%
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境內 - 離島

電腦與通訊工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.36 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「實作效率」(4.61 分)、「參與學習的意願」(4.61 分)、「重視團隊合作」

(4.54 分)，最低者為「具備多元的知能」(4.18 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%。願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「「與電腦或電機工程相關專業課程」、「半導體相關產業中針對

元件測試以及軟體 coding 的相關課程」、「邏輯思維」。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 15-3 電腦與通訊工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 3 15 10 0.0% 0.0% 10.7% 53.6% 35.7% 4.25 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 3 14 11 0.0% 0.0% 10.7% 50.0% 39.3% 4.29 

3.具備多元的知能 0 0 4 15 9 0.0% 0.0% 14.3% 53.6% 32.1% 4.18 

4.實作效率 0 0 3 5 20 0.0% 0.0% 10.7% 17.9% 71.4% 4.61 

5.重視團隊合作 0 0 3 7 18 0.0% 0.0% 10.7% 25.0% 64.3% 4.54 

6.服務態度 0 0 2 11 15 0.0% 0.0% 7.1% 39.3% 53.6% 4.46 

7.出勤狀況 0 0 2 12 14 0.0% 0.0% 7.1% 42.9% 50.0% 4.43 

8.人際關係的處理能力 0 0 4 13 11 0.0% 0.0% 14.3% 46.4% 39.3% 4.25 

9.表達與溝通能力 0 0 4 10 14 0.0% 0.0% 14.3% 35.7% 50.0% 4.36 

10.資訊科技運用能力 0 0 2 13 13 0.0% 0.0% 7.1% 46.4% 46.4% 4.39 

11.創意思考能力 0 0 4 14 10 0.0% 0.0% 14.3% 50.0% 35.7% 4.21 

12.外語能力 0 0 7 13 8 0.0% 0.0% 25.0% 46.4% 28.6% 4.04 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 2 15 11 0.0% 0.0% 7.1% 53.6% 39.3% 4.32 

14.參與學習的意願 0 0 2 7 19 0.0% 0.0% 7.1% 25.0% 67.9% 4.61 

16.學習的可塑性 0 0 2 12 14 0.0% 0.0% 7.1% 42.9% 50.0% 4.43 

16.抗壓性 0 0 2 14 12 0.0% 0.0% 7.1% 50.0% 42.9% 4.36 

總計人次 28 綜合表現 4.36 
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圖 15-3 電腦與通訊工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 15-4 電腦與通訊工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 28 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 28 0.0% 100.0% 

總計人次 28 (100%) 

4.25

4.29

4.18
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4.54

4.46

4.43

4.25
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9.表達與溝通能力
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14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

電腦與通訊工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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16、 電機與資訊學院-半導體工

程系 

 

 

  



92 

（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」最多（佔

40.8%）、其次為「批發及零售業」(佔 24.5%)以及「出版、影音製作、傳播及資通訊服務

業」(佔 12.2%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 95.9%)。 

圖 16-1 半導體工程系-實習機構產業別 

表 16-1 半導體工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 6 12.2% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 12 24.5% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 20 40.8% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 1 2.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 5 10.2% 

製造業 4 8.2% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 1 2.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 49 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 16-2 半導體工程系-實習機構所在區域別 

表 16-2 半導體工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 1 2.0% 

境內－中部 1 2.0% 

境內－南部 47 95.9% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 49 100.0% 
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0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

半導體工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.30 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「重視團隊合作」(4.69 分)、「出勤狀況」(4.69 分)、「參與學習的意願」

(4.65 分)，最低者為「外語能力」(3.88 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 91.8%，其中拒絕錄取原因有「因在校

學校有修課，無法全職投入工作，較跟不上公司任務進度」、「需服兵役」。願意繼續提供

實習機會者達 87.8%，拒絕繼續提供實習名額原因為「離貴校太遠」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「電腦概論 TCP/IP」、「具有配電的知識」、「實習大多是半導體

設備部門,若能增設半導體設備深入研究更能讓同學上手更快速」。 

2. 培育人才建議：「學生畢業後的競爭力，開課內容建議與產業聯結」、「可多增加學校

外實習機會，以利增加學生就業之即戰力，增加就業機會」、「報告及口條訓練也是培

養專業人才的一環」。 
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表 16-3 半導體工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 2 39 8 0.0% 0.0% 4.1% 79.6% 16.3% 4.12 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 10 27 12 0.0% 0.0% 20.4% 55.1% 24.5% 4.04 

3.具備多元的知能 0 0 8 35 6 0.0% 0.0% 16.3% 71.4% 12.2% 3.96 

4.實作效率 0 0 0 23 26 0.0% 0.0% 0.0% 46.9% 53.1% 4.53 

5.重視團隊合作 0 0 1 13 35 0.0% 0.0% 2.0% 26.5% 71.4% 4.69 

6.服務態度 0 0 1 14 34 0.0% 0.0% 2.0% 28.6% 69.4% 4.67 

7.出勤狀況 0 0 0 15 34 0.0% 0.0% 0.0% 30.6% 69.4% 4.69 

8.人際關係的處理能力 0 0 4 27 18 0.0% 0.0% 8.2% 55.1% 36.7% 4.29 

9.表達與溝通能力 0 0 1 37 11 0.0% 0.0% 2.0% 75.5% 22.4% 4.20 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 29 20 0.0% 0.0% 0.0% 59.2% 40.8% 4.41 

11.創意思考能力 0 0 9 33 7 0.0% 0.0% 18.4% 67.3% 14.3% 3.96 

12.外語能力 0 0 14 27 8 0.0% 0.0% 28.6% 55.1% 16.3% 3.88 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 13 28 8 0.0% 0.0% 26.5% 57.1% 16.3% 3.90 

14.參與學習的意願 0 0 0 17 32 0.0% 0.0% 0.0% 34.7% 65.3% 4.65 

16.學習的可塑性 0 0 1 25 23 0.0% 0.0% 2.0% 51.0% 46.9% 4.45 

16.抗壓性 0 0 3 29 17 0.0% 0.0% 6.1% 59.2% 34.7% 4.29 

總計人次 49 綜合表現 4.3 
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圖 16-3 半導體工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 16-4 半導體工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
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14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性
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17、 海事學院-造船及海洋工程
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 92.9%）、其次為

「運輸及倉儲業」（佔 7.1%）。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 100%)。 

圖 17-1 造船及海洋工程系-實習機構產業別 

表 17-1 造船及海洋工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 1 7.1% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 13 92.9% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 14 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 17-2 造船及海洋工程系-實習機構所在區域別 

表 17-2 造船及海洋工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 14 100.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 14 100.0% 
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.52 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(4.79 分)、「參與學習的意願」(4.71 分)、「實作效率」(4.64

分)、「重視團隊合作」(4.64 分)、「資訊科技運用能力」(4.64 分)，最低者為「外語能力」

(4.21 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%。願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「FRP 建構」。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 17-3 造船及海洋工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 3 4 7 0.0% 0.0% 21.4% 28.6% 50.0% 4.29 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 5 8 0.0% 0.0% 7.1% 35.7% 57.1% 4.50 

3.具備多元的知能 0 0 1 6 7 0.0% 0.0% 7.1% 42.9% 50.0% 4.43 

4.實作效率 0 0 1 3 10 0.0% 0.0% 7.1% 21.4% 71.4% 4.64 

5.重視團隊合作 0 0 2 1 11 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 78.6% 4.64 

6.服務態度 0 0 2 3 9 0.0% 0.0% 14.3% 21.4% 64.3% 4.50 

7.出勤狀況 0 0 0 3 11 0.0% 0.0% 0.0% 21.4% 78.6% 4.79 

8.人際關係的處理能力 0 0 3 2 9 0.0% 0.0% 21.4% 14.3% 64.3% 4.43 

9.表達與溝通能力 0 0 3 1 10 0.0% 0.0% 21.4% 7.1% 71.4% 4.50 

10.資訊科技運用能力 0 0 1 3 10 0.0% 0.0% 7.1% 21.4% 71.4% 4.64 

11.創意思考能力 0 1 0 4 9 0.0% 7.1% 0.0% 28.6% 64.3% 4.50 

12.外語能力 0 0 4 3 7 0.0% 0.0% 28.6% 21.4% 50.0% 4.21 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 1 2 1 10 0.0% 7.1% 14.3% 7.1% 71.4% 4.43 

14.參與學習的意願 0 0 0 4 10 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 71.4% 4.71 

16.學習的可塑性 0 0 0 5 9 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 64.3% 4.64 

16.抗壓性 0 0 3 2 9 0.0% 0.0% 21.4% 14.3% 64.3% 4.43 

總計人次 14 綜合表現 4.52 
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圖 17-3 造船及海洋工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 17-4 造船及海洋工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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16.抗壓性

造船及海洋工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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18、 海事學院-電訊工程系 

 

 

  



104 

（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」最多（佔

100%）。實習機構地點主要在「境內－北部」(佔 100%)。 

圖 18-1 電訊工程系-實習機構產業別 

表 18-1 電訊工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 1 100.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 1 100.0% 

不動

產業

公共

行政

及國

防、

強制

性…

支援

服務

業

出

版、

影音

製

作、

傳…

用水

供應

及污

染整

治業

住宿

及餐

飲業

批發

及零

售業

其他

服務

業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

1.2

電訊工程系-實習機構產業別
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 18-2 電訊工程系-實習機構所在區域別 

表 18-2 電訊工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 1 100.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 0 0.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 1 100.0% 

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

電訊工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.44 分（總分 5 分），其中分數最

高項目是「具備的專業知識符合工作需求」(5.00 分)、「能將專業知識應用於工作實務」

(5.00 分)、「具備多元的知能」(5.00 分)、「實作效率」(5.00 分)、「服務態度」(5.00 分)、

「出勤狀況」(5.00 分)、「人際關係的處理能力」(5.00 分)、「表達與溝通能力」(5.00 分)、

「資訊科技運用能力(5.00 分)、「獨立思考分析與問題解決能力」(5.00 分)，最低者為「重視

團隊合作」(3.00 分)、「創意思考能力」(3.00 分)、「外語能力」(3.00 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 0%，其中拒絕錄取原因有「該生另有規

劃」。願意繼續提供實習機會者達 100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「英文會話」。 

2. 培育人才建議：「增加英語能力」。 
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表 18-3 電訊工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

3.具備多元的知能 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

4.實作效率 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

5.重視團隊合作 0 0 1 0 0 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 3.00 

6.服務態度 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

7.出勤狀況 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

9.表達與溝通能力 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

11.創意思考能力 0 0 1 0 0 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 3.00 

12.外語能力 0 0 1 0 0 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 3.00 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

14.參與學習的意願 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

16.學習的可塑性 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

16.抗壓性 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

總計人次 1 綜合表現 4.44 
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圖 18-3 電訊工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 18-4 電訊工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
1 0 100.0% 0.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 1 0.0% 100.0% 

總計人次 1 (100%) 

5.00

5.00

5.00

5.00

3.00

5.00

5.00

5.00

5.00

5.00

3.00

3.00

5.00

4.00

4.00

4.00

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

電訊工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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19、 海事學院-航運技術系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「運輸及倉儲業」最多（佔 90.0%）、

其次為「住宿及餐飲業」（佔 10.0%）。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔

80.0%)。 

圖 19-1 航運技術系-實習機構產業別 

表 19-1 航運技術系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 1 10.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 9 90.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 10 100.0% 

不動

產業

公共

行政

及國

防、

強制

性…

支援

服務

業

出

版、

影音

製

作、

傳…

用水

供應

及污

染整

治業

住宿

及餐

飲業

批發

及零

售業

其他

服務

業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

實習人次 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 0 0 10 0 0 0 0 0 0 90 0 0 0 0 0 0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

0

2

4

6

8

10

航運技術系-實習機構產業別
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 19-2 航運技術系-實習機構所在區域別 

表 19-2 航運技術系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 2 20.0% 

境內－南部 8 80.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 10 100.0% 

0.0%

20.0%

80.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

航運技術系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.43 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「重視團隊合作」(4.80 分)、「服務態度」(4.70 分)、「人際關係的處理能

力」(4.70 分)，最低者為「具備的專業知識符合工作需求」(4.20 分)、「表達與溝通能力」

(4.20 分)、「外語能力」(4.20 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%。願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「據聞交通部有規劃VTS 相關資格考試認證可能，建議貴校能開設

VTS 相關課程」。 

2. 培育人才建議：「感謝貴校對培育海運產業及航運人才的重視」。 
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表 19-3 航運技術系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 1 6 3 0.0% 0.0% 10.0% 60.0% 30.0% 4.20 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 5 4 0.0% 0.0% 10.0% 50.0% 40.0% 4.30 

3.具備多元的知能 0 0 1 5 4 0.0% 0.0% 10.0% 50.0% 40.0% 4.30 

4.實作效率 0 0 1 4 5 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 50.0% 4.40 

5.重視團隊合作 0 0 0 2 8 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

6.服務態度 0 0 0 3 7 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 4.70 

7.出勤狀況 0 0 0 6 4 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 4.40 

8.人際關係的處理能力 0 0 1 1 8 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 80.0% 4.70 

9.表達與溝通能力 0 0 1 6 3 0.0% 0.0% 10.0% 60.0% 30.0% 4.20 

10.資訊科技運用能力 0 0 1 3 6 0.0% 0.0% 10.0% 30.0% 60.0% 4.50 

11.創意思考能力 0 0 1 4 5 0.0% 0.0% 10.0% 40.0% 50.0% 4.40 

12.外語能力 0 0 1 6 3 0.0% 0.0% 10.0% 60.0% 30.0% 4.20 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 1 5 4 0.0% 0.0% 10.0% 50.0% 40.0% 4.30 

14.參與學習的意願 0 0 1 2 7 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 70.0% 4.60 

16.學習的可塑性 0 0 1 2 7 0.0% 0.0% 10.0% 20.0% 70.0% 4.60 

16.抗壓性 0 0 1 5 4 0.0% 0.0% 10.0% 50.0% 40.0% 4.30 

總計人次 10 綜合表現 4.43 

 

 

 

 

 

 

 

 



114 

圖 19-3 航運技術系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 19-4 航運技術系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 10 0% 100% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 10 0% 100% 

總計人次 10 (100%) 

4.20

4.30

4.30

4.40

4.80

4.70

4.40

4.70

4.20

4.50

4.40

4.20

4.30

4.60

4.60

4.30

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

航運技術系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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20、 海事學院-輪機工程系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 36.4%）、其次為「專

業、科學及技術服務業」（佔 27.3%）以及「其他服務業」(佔 21.2%)。實習機構地點主要在

「境內－南部」(佔 100%)。 

圖 20-1 輪機工程系-實習機構產業別 

表 20-1 輪機工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 7 21.2% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 9 27.3% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 4 12.1% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 12 36.4% 

營建工程業 1 3.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 33 100.0% 

不動

產業

公共

行政

及國

防、

強制

性…

支援

服務

業

出

版、

影音

製

作、

傳…

用水

供應

及污

染整

治業

住宿

及餐

飲業

批發

及零

售業

其他

服務

業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 20-2 輪機工程系-實習機構所在區域別 

表 20-2 輪機工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 33 100.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 33 100.0% 
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輪機工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.80 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「表達與溝通能力」(4.88 分)、「參與學習的意願」(4.88 分)、「重視團隊合

作」(4.85 分)、「服務態度」(4.85 分)、「人際關係的處理能力」(4.85 分)，最低者為「外語

能力」(4.67 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 97.0%，其中拒絕錄取原因有「實習部

門無錄取決定權」。願意繼續提供實習機會者達 97.0%，拒絕繼續提供習名額原因為「由人

事部門決定」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「製圖與視圖(CAD)、汽油壓控制」、「建議為四年級學期或學年

之必修，增強學生專業技能的實際運用與職場無縫接軌」。 

2. 培育人才建議：「可多參與業界實習及參訪，培養業界所需的專業知識」。 
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表 20-3 輪機工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 7 26 0.0% 0.0% 0.0% 21.2% 78.8% 4.79 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 9 24 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 72.7% 4.73 

3.具備多元的知能 0 0 0 8 25 0.0% 0.0% 0.0% 24.2% 75.8% 4.76 

4.實作效率 0 0 0 6 27 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 81.8% 4.82 

5.重視團隊合作 0 0 0 5 28 0.0% 0.0% 0.0% 15.2% 84.8% 4.85 

6.服務態度 0 0 0 5 28 0.0% 0.0% 0.0% 15.2% 84.8% 4.85 

7.出勤狀況 0 0 0 6 27 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 81.8% 4.82 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 5 28 0.0% 0.0% 0.0% 15.2% 84.8% 4.85 

9.表達與溝通能力 0 0 0 4 29 0.0% 0.0% 0.0% 12.1% 87.9% 4.88 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 7 26 0.0% 0.0% 0.0% 21.2% 78.8% 4.79 

11.創意思考能力 0 0 1 6 26 0.0% 0.0% 3.0% 18.2% 78.8% 4.76 

12.外語能力 0 0 4 4 25 0.0% 0.0% 12.1% 12.1% 75.8% 4.64 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 1 5 27 0.0% 0.0% 3.0% 15.2% 81.8% 4.79 

14.參與學習的意願 0 0 0 4 29 0.0% 0.0% 0.0% 12.1% 87.9% 4.88 

16.學習的可塑性 0 0 0 6 27 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 81.8% 4.82 

16.抗壓性 0 0 0 6 27 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 81.8% 4.82 

總計人次 33 綜合表現 4.82 
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圖 20-3 輪機工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 20-4 輪機工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
1 32 3.0% 97.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 1 32 3.0% 97.0% 

總計人次 33 (100%) 
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3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度
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11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

輪機工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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21、 海事學院-海事資訊科技系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 66.7%）、其次為「專

業、科學及技術服務業」(佔 33.3%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 100%)。 

圖 21-1 海事資訊科技系-實習機構產業別 

表 21-1 海事資訊科技系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 1 33.3% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 2 66.7% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 3 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 21-2 海事資訊科技系-實習機構所在區域別 

表 21-2 海事資訊科技系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 3 100.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 3 100.0% 
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海事資訊科技系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.06 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「實作效率」(4.33 分)、「服務態度」(4.33 分)「人際關係的處理能力」

(4.33 分)、「表達與溝通能力」(4.33 分)，最低者為「出勤狀況」(3.67 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%。願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 21-3 海事資訊科技系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

3.具備多元的知能 0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

4.實作效率 0 0 0 2 1 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 4.33 

5.重視團隊合作 0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

6.服務態度 0 0 0 2 1 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 4.33 

7.出勤狀況 0 0 1 2 0 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 3.67 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 2 1 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 4.33 

9.表達與溝通能力 0 0 0 2 1 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 4.33 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

11.創意思考能力 0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

12.外語能力 0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

14.參與學習的意願 0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

16.學習的可塑性 0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

16.抗壓性 0 0 0 3 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

總計人次 3 綜合表現 4.06 
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圖 21-3 海事資訊科技系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 21-4 海事資訊科技系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學
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22、 水圈學院-漁業生產與管理

系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「公共行政及國防、強制性社會安全」最多

（佔 54.9%）、其次為「農、林、漁、牧業」(佔 45.1%)。實習機構地點主要在「境內－南

部」(佔 86.3%)。 

圖 22-1 漁業生產與管理系-實習機構產業別 

表 22-1 漁業生產與管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 56 54.9% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 46 45.1% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 102 100.0% 
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

0

10

20

30

40

50

60

漁業生產與管理系-實習機構產業別



129 

*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 22-2 漁業生產與管理系-實習機構所在區域別 

表 22-2 漁業生產與管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 4 3.9% 

境內－中部 8 7.8% 

境內－南部 88 86.3% 

境內－東部 2 2.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 102 100.0% 
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 3.87 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(4.14 分)、「服務態度」(4.09 分)、「學習的可塑性」(4.09

分)，最低者為「外語能力」(3.31 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 86.3%，其中拒絕錄取原因有「體能不

適合搬運」、「無職缺」、「考試任用」、「實習態度不佳」。願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「語言課程、衛星遙測技術、魚探機判讀」、「海洋保育相關課

程、漁業產業推廣課程」、「現場養殖技術、養殖場地」、「學生已具備一定程度之漁

業專業能力，實驗相關知能可於實習過程補足」、「建議可提昇職場溝通表達能力，讓

學生應對能力更好」。 

2. 培育人才建議：「如能學以致用、專才、專用」、「鼓勵學生多參加實習」、「安排至

少一年至產業實習，讓學生所學與產業需求接軌，提早讓學生適應環境，做好就業準

備」、「增進繁殖魚種認知與技術」、「建議可強化學生英文能力，降低學生接觸英文

之恐懼感」。 
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表 22-3 漁業生產與管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 20 76 6 0.0% 0.0% 19.6% 74.5% 5.9% 3.86 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 21 74 7 0.0% 0.0% 20.6% 72.5% 6.9% 3.86 

3.具備多元的知能 0 0 38 52 12 0.0% 0.0% 37.3% 51.0% 11.8% 3.75 

4.實作效率 1 0 13 69 19 1.0% 0.0% 12.7% 67.6% 18.6% 4.03 

5.重視團隊合作 0 1 15 63 23 0.0% 1.0% 14.7% 61.8% 22.5% 4.06 

6.服務態度 1 1 7 72 21 1.0% 1.0% 6.9% 70.6% 20.6% 4.09 

7.出勤狀況 1 3 4 67 27 1.0% 2.9% 3.9% 65.7% 26.5% 4.14 

8.人際關係的處理能力 0 2 18 68 14 0.0% 2.0% 17.6% 66.7% 13.7% 3.92 

9.表達與溝通能力 0 2 18 70 12 0.0% 2.0% 17.6% 68.6% 11.8% 3.90 

10.資訊科技運用能力 0 0 59 34 9 0.0% 0.0% 57.8% 33.3% 8.8% 3.51 

11.創意思考能力 0 0 64 31 7 0.0% 0.0% 62.7% 30.4% 6.9% 3.44 

12.外語能力 0 0 74 24 4 0.0% 0.0% 72.5% 23.5% 3.9% 3.31 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 21 71 10 0.0% 0.0% 20.6% 69.6% 9.8% 3.89 

14.參與學習的意願 2 0 15 58 27 2.0% 0.0% 14.7% 56.9% 26.5% 4.06 

16.學習的可塑性 2 0 11 63 26 2.0% 0.0% 10.8% 61.8% 25.5% 4.09 

16.抗壓性 1 1 11 66 23 1.0% 1.0% 10.8% 64.7% 22.5% 4.07 

總計人次 102 綜合表現 3.87 
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圖 22-3 漁業生產與管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 22-4 漁業生產與管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
14 88 13.7% 86.3% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 102 0.0% 100.0% 

總計人次 102 (100%) 

3.86

3.86

3.75

4.03

4.06

4.09

4.14

3.92

3.90

3.51

3.44

3.31

3.89

4.06

4.09

4.07

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

漁業生產與管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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23、 水圈學院-水產食品科學系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 55.7%）、其次為「教

育業」(佔 40.5%)、「農、林、漁、牧業」(佔 2.3%)。實習機構地點主要在「境內－南部」

(佔 80.4%)。 

圖 23-1 水產食品科學系-實習機構產業別 

表 23-1 水產食品科學系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 2 1.5% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 53 40.5% 

農、林、漁、牧業 3 2.3% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 73 55.7% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 131 100.0% 
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及倉

儲業
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營建
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業

醫療
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會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 53 3 0 0 73 0 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 0 0 0 0 1.5 0 0 40.5 2.3 0 0 55.7 0 0 0 0
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 23-2 水產食品科學系-實習機構所在區域別 

表 23-2 水產食品科學系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 16 12.2% 

境內－中部 4 3.1% 

境內－南部 110 84.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 1 0.8% 

總計人次 131 100.0% 

12.2%

3.1%

84.0%

0.0%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

水產食品科學系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.51 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「實作效率」(4.74 分)、「服務態度」(4.73 分)、「參與學習的意願」(4.71

分)，最低者為「外語能力」(4.21 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 93.9%，其中拒絕錄取原因有「暫無職

缺」。願意繼續提供實習機會者達 97.7%，拒絕繼續提供習名額原因為「暫無職缺」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「品質管理與應用、食品防護與驗證、實驗設計與實務」、「食品

工廠學、烘焙」。 

2. 培育人才建議：「認證稽核執照的導入、問題解決與邏輯思考能力、簡報技巧與表達能

力」。 
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表 23-3 水產食品科學系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 11 58 62 0% 0% 8.40% 44.27% 47.33% 4.39 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 11 59 61 0% 0% 8.40% 45.04% 46.56% 4.38 

3.具備多元的知能 0 0 10 66 55 0% 0% 7.63% 50.38% 41.98% 4.34 

4.實作效率 0 0 0 34 97 0% 0% 0% 25.95% 74.05% 4.74 

5.重視團隊合作 0 0 0 44 87 0% 0% 0% 33.59% 66.41% 4.66 

6.服務態度 0 0 1 34 96 0% 0% 0.76% 25.95% 73.28% 4.73 

7.出勤狀況 0 0 1 38 92 0% 0% 0.76% 29.01% 70.23% 4.69 

8.人際關係的處理能力 0 0 16 29 86 0% 0% 12.21% 22.14% 65.65% 4.53 

9.表達與溝通能力 0 0 1 63 67 0% 0% 0.76% 48.09% 51.15% 4.5 

10.資訊科技運用能力 0 0 23 38 70 0% 0% 17.56% 29.01% 53.44% 4.36 

11.創意思考能力 0 0 24 43 64 0% 0% 18.32% 32.82% 48.85% 4.31 

12.外語能力 0 4 29 33 65 0% 3.05% 22.14% 25.19% 49.62% 4.21 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 23 44 64 0% 0% 17.56% 33.59% 48.85% 4.31 

14.參與學習的意願 0 0 1 36 94 0% 0% 0.76% 27.48% 71.76% 4.71 

16.學習的可塑性 0 0 6 36 89 0% 0% 4.58% 27.48% 67.94% 4.63 

16.抗壓性 0 0 1 41 89 0% 0% 0.76% 31.30% 67.94% 4.67 

總計人次 131 綜合表現 4.51 
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圖 23-3 水產食品科學系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 23-4 水產食品科學系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
8 123 6.1% 93.9% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 3 128 2.3% 97.7% 

總計人次 131 (100%) 
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14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

水產食品科學系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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24、 水圈學院-海洋生物技術系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「製造業」最多（佔 75.0%）、其次為「專

業、科學及技術服務業」（佔 25.0%）。實習機構地點主要在「境內－北部」(佔 75.0%)。 

圖 24-1 海洋生物技術系-實習機構產業別 

表 24-1 海洋生物技術系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 1 25.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 3 75.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 4 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 24-2 海洋生物技術系-實習機構所在區域別 

表 24-2 海洋生物技術系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 3 75.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 1 25.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 4 100.0% 
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海洋生物技術系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.05 分（總分 5 分），其中分數最

高前幾個項目是「重視團隊合作」(4.25 分)、「服務態度」(4.25 分)、「人際關係的處理能

力」(4.25 分)、「獨立思考分析與問題解決能力」(4.25 分)、「參與學習的意願」(4.25 分)、

「學習的可塑性」(4.25 分)，最低者為「具備的專業知識符合工作需求」(3.75 分)、「表達與

溝通能力」(3.75 分)、「外語能力」(3.75 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%。願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 24-3 海洋生物技術系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 1 3 0 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 3.75 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 4 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

3.具備多元的知能 0 0 0 4 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

4.實作效率 0 0 0 4 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

5.重視團隊合作 0 0 0 3 1 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 4.25 

6.服務態度 0 0 0 3 1 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 4.25 

7.出勤狀況 0 0 0 4 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 3 1 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 4.25 

9.表達與溝通能力 0 0 1 3 0 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 3.75 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 4 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

11.創意思考能力 0 0 0 4 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

12.外語能力 0 0 1 3 0 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 3.75 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 3 1 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 4.25 

14.參與學習的意願 0 0 0 3 1 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 4.25 

16.學習的可塑性 0 0 0 3 1 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 4.25 

16.抗壓性 0 0 0 4 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

總計人次 4 綜合表現 4.05 
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圖 24-3 海洋生物技術系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 24-4 海洋生物技術系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 4 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 4 0.0% 100.0% 

總計人次 4 (100%) 

3.75

4.00

4.00

4.00

4.25

4.25

4.00

4.25

3.75

4.00

4.00

3.75

4.25

4.25

4.25

4.00

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

海洋生物技術系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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25、 水圈學院-海洋環境工程系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」最多（佔

38.5%）、其次為「用水供應及污染整治業」、「其他服務業」（佔 23.1%）。實習機構地

點主要在「境內－南部」(佔 69.2%)。 

圖 25-1 海洋環境工程系-實習機構產業別 

表 25-1 海洋環境工程系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 1 3.8% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 6 23.1% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 6 23.1% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 10 38.5% 

教育業 3 11.5% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 26 100.0% 
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人次 0 1 0 0 6 0 0 6 0 10 3 0 0 0 0 0 0 0 0

百分比(%) 0 3.8 0 0 23.1 0 0 23.1 0 38.5 11.5 0 0 0 0 0 0 0 0
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 25-2 海洋環境工程系-實習機構所在區域別 

表 25-2 海洋環境工程系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 3 11.5% 

境內－中部 5 19.2% 

境內－南部 18 69.2% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 26 100.0% 

11.5%

19.2%

69.2%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

海洋環境工程系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.26 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「服務態度」(4.69 分)、「人際關係的處理能力」(4.62 分)、「學習的可塑

性」(4.62 分)，最低者為「具備多元的知能」(3.81 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 92.3%，其中拒絕錄取原因有「暫無職

缺」。願意繼續提供實習機會者達 96.2%，拒絕繼續提供習名額原因為「工作量不確定」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「環境化學實驗、環境化學」、「現場實務課程」、「可加開文書

處理課程、提升學生文書處理的基礎能力」、「因本廠屬陸域之環境工程、期望學校課

程安排可增加一些汙水廠相關內容」。 

2. 培育人才建議：「office 軟體使用可加強，工作上很多文件是使用word、excel 來製

作」、「本中心有取得環境教育場所認證，可安排至鳳山水資源中心上環境教育課

程」。 

  



149 

表 25-3 海洋環境工程系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 11 8 7 0.0% 0.0% 42.3% 30.8% 26.9% 3.85 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 11 8 7 0.0% 0.0% 42.3% 30.8% 26.9% 3.85 

3.具備多元的知能 0 0 12 7 7 0.0% 0.0% 46.2% 26.9% 26.9% 3.81 

4.實作效率 0 0 1 12 13 0.0% 0.0% 3.8% 46.2% 50.0% 4.46 

5.重視團隊合作 0 0 2 7 17 0.0% 0.0% 7.7% 26.9% 65.4% 4.58 

6.服務態度 0 0 0 8 18 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 69.2% 4.69 

7.出勤狀況 0 0 3 6 17 0.0% 0.0% 11.5% 23.1% 65.4% 4.54 

8.人際關係的處理能力 0 0 1 8 17 0.0% 0.0% 3.8% 30.8% 65.4% 4.62 

9.表達與溝通能力 0 0 5 9 12 0.0% 0.0% 19.2% 34.6% 46.2% 4.27 

10.資訊科技運用能力 0 0 10 4 12 0.0% 0.0% 38.5% 15.4% 46.2% 4.08 

11.創意思考能力 0 0 10 8 8 0.0% 0.0% 38.5% 30.8% 30.8% 3.92 

12.外語能力 0 0 9 10 7 0.0% 0.0% 34.6% 38.5% 26.9% 3.92 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 10 9 7 0.0% 0.0% 38.5% 34.6% 26.9% 3.88 

14.參與學習的意願 0 0 4 5 17 0.0% 0.0% 15.4% 19.2% 65.4% 4.50 

16.學習的可塑性 0 0 1 8 17 0.0% 0.0% 3.8% 30.8% 65.4% 4.62 

16.抗壓性 0 0 3 7 16 0.0% 0.0% 11.5% 26.9% 61.5% 4.50 

總計人次 26 綜合表現 4.26 
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圖 25-3 海洋環境工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 25-4 海洋環境工程系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
2 24 7.7% 92.3% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 1 25 3.8% 96.2% 

總計人次 26 (100%) 
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15.學習的可塑性

16.抗壓性

海洋環境工程系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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26、 商業智慧學院-會計資訊系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」最多（佔

97.1%）、其次為「批發及零售業」(佔 2.9%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔

82.9%)。 

圖 26-1 會計資訊系-實習機構產業別 

表 26-1 會計資訊系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 1 2.9% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 34 97.1% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 35 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 26-2 會計資訊系-實習機構所在區域別 

 

表 26-2 會計資訊系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 2 5.7% 

境內－中部 3 8.6% 

境內－南部 29 82.9% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

境外 - 亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家) 1 2.9% 

總計人次 35 100.0% 
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會計資訊系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.13 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「參與學習的意願」(4.40 分)、「出勤狀況」(4.40 分)、「服務態度」(4.34

分)，最低者為「具備多元的知能」(3.77 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 82.9.0%，其中拒絕錄取原因有「目前

尚無職缺」、「學生已另有規劃」、「學生非應屆畢業生」。願意繼續提供實習機會者達

100.0%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「會計和相關稅務的課程，培養較深入且實用的專業知識」、「租

稅法規」、「Excel 實務應用、營業稅、營所稅及各類扣繳申報之實務課程」、「稅務申

報實務，例如:營業稅、營所稅、綜所稅」、「稅務會計」、「建議增設會計軟體應用教

學」、「excel 在帳務處理及財報編制的實際運用」、「商用軟體操作」、「建議為四年

級學期或學年之必修，增強學生專業技能的實際運用與職場無縫接軌」、「事務所實務

課程」。 

2. 培育人才建議：「建議安排能培養學生獨立思辨能力的課程」、「多教些實務案例解

析」、「加重外語能力的提升和應用訓練」。 
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表 26-3 會計資訊系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 7 21 7 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 4.00 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 6 21 8 0.0% 0.0% 17.1% 60.0% 22.9% 4.06 

3.具備多元的知能 0 0 13 17 5 0.0% 0.0% 37.1% 48.6% 14.3% 3.77 

4.實作效率 0 0 5 16 14 0.0% 0.0% 14.3% 45.7% 40.0% 4.26 

5.重視團隊合作 0 0 3 20 12 0.0% 0.0% 8.6% 57.1% 34.3% 4.26 

6.服務態度 0 0 3 17 15 0.0% 0.0% 8.6% 48.6% 42.9% 4.34 

7.出勤狀況 0 0 3 15 17 0.0% 0.0% 8.6% 42.9% 48.6% 4.40 

8.人際關係的處理能力 0 0 4 24 7 0.0% 0.0% 11.4% 68.6% 20.0% 4.09 

9.表達與溝通能力 0 0 6 20 9 0.0% 0.0% 17.1% 57.1% 25.7% 4.09 

10.資訊科技運用能力 0 0 6 18 11 0.0% 0.0% 17.1% 51.4% 31.4% 4.14 

11.創意思考能力 0 0 11 16 8 0.0% 0.0% 31.4% 45.7% 22.9% 3.91 

12.外語能力 0 0 13 15 7 0.0% 0.0% 37.1% 42.9% 20.0% 3.83 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 10 18 7 0.0% 0.0% 28.6% 51.4% 20.0% 3.91 

14.參與學習的意願 0 0 2 17 16 0.0% 0.0% 5.7% 48.6% 45.7% 4.40 

16.學習的可塑性 0 0 3 18 14 0.0% 0.0% 8.6% 51.4% 40.0% 4.31 

16.抗壓性 0 0 5 16 14 0.0% 0.0% 14.3% 45.7% 40.0% 4.26 

總計人次 35 綜合表現 4.13 
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圖 26-3 會計資訊系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 26-4 會計資訊系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學
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6 29 17.1% 82.9% 
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8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

會計資訊系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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27、 商業智慧學院-金融資訊系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「金融及保險業」為主（佔 100.0%）。實習機

構地點主要在「境內－南部」(佔 91.2%)。 

圖 27-1 金融資訊系-實習機構產業別 

表 27-1 金融資訊系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 34 100.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 34 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 27-2 金融資訊系-實習機構所在區域別 

表 27-2 金融資訊系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 2 5.9% 

境內－中部 1 2.9% 

境內－南部 31 91.2% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 34 100.0% 
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金融資訊系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.77 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「重視團隊合作」(4.91 分)、「參與學習的意願」(4.88 分)、「學習的可塑

性」(4.88 分)，最低者為「表達與溝通能力」(4.53 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 94.1%，其中拒絕錄取原因有「目前無

職缺」、「學生另有生涯規劃」。願意繼續提供實習機會者達 100.0%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 27-3 金融資訊系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 8 26 0.0% 0.0% 0.0% 23.5% 76.5% 4.76 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 2 7 25 0.0% 0.0% 5.9% 20.6% 73.5% 4.68 

3.具備多元的知能 0 0 2 6 26 0.0% 0.0% 5.9% 17.6% 76.5% 4.71 

4.實作效率 0 0 0 6 28 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 82.4% 4.82 

5.重視團隊合作 0 0 0 3 31 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 91.2% 4.91 

6.服務態度 0 0 1 4 29 0.0% 0.0% 2.9% 11.8% 85.3% 4.82 

7.出勤狀況 0 0 0 5 29 0.0% 0.0% 0.0% 14.7% 85.3% 4.85 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 9 25 0.0% 0.0% 0.0% 26.5% 73.5% 4.74 

9.表達與溝通能力 0 0 1 14 19 0.0% 0.0% 2.9% 41.2% 55.9% 4.53 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 5 29 0.0% 0.0% 0.0% 14.7% 85.3% 4.85 

11.創意思考能力 0 0 2 6 26 0.0% 0.0% 5.9% 17.6% 76.5% 4.71 

12.外語能力 0 0 2 6 26 0.0% 0.0% 5.9% 17.6% 76.5% 4.71 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 1 8 25 0.0% 0.0% 2.9% 23.5% 73.5% 4.71 

14.參與學習的意願 0 0 0 4 30 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 88.2% 4.88 

16.學習的可塑性 0 0 0 4 30 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 88.2% 4.88 

16.抗壓性 0 0 0 6 28 0.0% 0.0% 0.0% 17.6% 82.4% 4.82 

總計人次 34 綜合表現 4.77 
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圖 27-3 金融資訊系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 27-4 金融資訊系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
2 32 5.9% 94.1% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 34 0.0% 100.0% 
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15.學習的可塑性

16.抗壓性

金融資訊系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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28、 商業智慧學院-財政稅務系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「金融及保險業」為主（佔 100%）。實習機構

地點主要在「境內－南部」(佔 84.6%)。 

圖 28-1 財政稅務系-實習機構產業別 

表 28-1 財政稅務系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 13 100.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 13 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 28-2 財政稅務系-實習機構所在區域別 

表 28-2 財政稅務系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 2 15.4% 

境內－南部 11 84.6% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 13 100.0% 

0.0%

15.4%

84.6%
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財政稅務系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.48 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「實作效率」(4.85 分)、「重視團隊合作」(4.85 分)、「參與學習的意願」

(4.69 分)，最低者為「外語能力」(4.08 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100.0%。願意繼續提供實習機會者達

100.0%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「網路行銷」、「投資實務」課程。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 28-3 財政稅務系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 11 2 0.0% 0.0% 0.0% 84.6% 15.4% 4.15 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 8 5 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 38.5% 4.38 

3.具備多元的知能 0 0 0 8 5 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 38.5% 4.38 

4.實作效率 0 0 0 2 11 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 84.6% 4.85 

5.重視團隊合作 0 0 0 2 11 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 84.6% 4.85 

6.服務態度 0 0 0 6 7 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 53.8% 4.54 

7.出勤狀況 0 0 0 5 8 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 61.5% 4.62 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 8 5 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 38.5% 4.38 

9.表達與溝通能力 0 0 0 5 8 0.0% 0.0% 0.0% 38.5% 61.5% 4.62 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 6 7 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 53.8% 4.54 

11.創意思考能力 0 0 0 7 6 0.0% 0.0% 0.0% 53.8% 46.2% 4.46 

12.外語能力 0 0 1 10 2 0.0% 0.0% 7.7% 76.9% 15.4% 4.08 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 9 4 0.0% 0.0% 0.0% 69.2% 30.8% 4.31 

14.參與學習的意願 0 0 0 4 9 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 69.2% 4.69 

16.學習的可塑性 0 0 0 8 5 0.0% 0.0% 0.0% 61.5% 38.5% 4.38 

16.抗壓性 0 0 0 7 6 0.0% 0.0% 0.0% 53.8% 46.2% 4.46 

總計人次 13 綜合表現 4.48 
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圖 28-3 財政稅務系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 28-4 財政稅務系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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人次 百分比 
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財政稅務系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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29、 商業智慧學院-觀光管理系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「住宿及餐飲業」最多（佔 94.5%）。實習機構

地點主要在「境內－南部」(佔 52.7%)。 

圖 29-1 觀光管理系-實習機構產業別 

表 29-1 觀光管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 52 94.5% 

批發及零售業 1 1.8% 

其他服務業 1 1.8% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 1 1.8% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 55 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 29-2 觀光管理系-實習機構所在區域別 

表 29-2 觀光管理系-實習機構所在區域表 

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 11 20.0% 

境內－中部 7 12.7% 

境內－南部 29 52.7% 

境內－東部 1 1.8% 

境內－離島 1 1.8% 

境外－亞洲（香港、澳門、大陸地區以外國家） 6 10.9% 

總計人次 55 100.0% 
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.33 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(4.75 分)、「重視團隊合作」(4.56 分)、「服務態度」(4.53

分)，最低者為「獨立思考分析與問題解決能力」(4.09 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 98.2%，其中拒絕錄取原因有「可再加

強積極度」。願意繼續提供實習機會者達 96.4%，拒絕繼續提供習名額原因為「依營運狀況

需求而定」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「OPERA、撰寫商業書信技巧」、「受挫力及抗壓性訓練」、「說

話技巧及運用表達」、「櫃台訂房系統作業課程」、「服務禮儀」、「餐飲外語」、

「服儀髮妝課程」、「說話藝術課程」、「客服及溝通技巧相關課程」、「職場協

調」、「活動企劃規劃」、「救生人員培訓」、「飯店實務案例」。 

2. 培育人才建議：「提升說話表達協調能力」、「增加培訓職場專業技能課程，ex：規

劃、救生培訓」、「語言及應對表達加強」。 
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表 29-3 觀光管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 5 33 17 0.0% 0.0% 9.1% 60.0% 30.9% 4.22 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 7 29 19 0.0% 0.0% 12.7% 52.7% 34.5% 4.22 

3.具備多元的知能 0 0 11 27 17 0.0% 0.0% 20.0% 49.1% 30.9% 4.11 

4.實作效率 0 0 6 24 25 0.0% 0.0% 10.9% 43.6% 45.5% 4.35 

5.重視團隊合作 0 0 3 18 34 0.0% 0.0% 5.5% 32.7% 61.8% 4.56 

6.服務態度 0 0 2 22 31 0.0% 0.0% 3.6% 40.0% 56.4% 4.53 

7.出勤狀況 0 1 0 11 43 0.0% 1.8% 0.0% 20.0% 78.2% 4.75 

8.人際關係的處理能力 0 0 8 15 32 0.0% 0.0% 14.5% 27.3% 58.2% 4.44 

9.表達與溝通能力 0 1 8 25 21 0.0% 1.8% 14.5% 45.5% 38.2% 4.20 

10.資訊科技運用能力 0 0 8 27 20 0.0% 0.0% 14.5% 49.1% 36.4% 4.22 

11.創意思考能力 0 0 8 33 14 0.0% 0.0% 14.5% 60.0% 25.5% 4.11 

12.外語能力 0 0 7 32 16 0.0% 0.0% 12.7% 58.2% 29.1% 4.16 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 11 28 16 0.0% 0.0% 20.0% 50.9% 29.1% 4.09 

14.參與學習的意願 0 0 2 25 28 0.0% 0.0% 3.6% 45.5% 50.9% 4.47 

16.學習的可塑性 0 0 2 25 28 0.0% 0.0% 3.6% 45.5% 50.9% 4.47 

16.抗壓性 0 1 5 21 28 0.0% 1.8% 9.1% 38.2% 50.9% 4.38 

總計人次 55 綜合表現 4.33 
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圖 29-3 觀光管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 29-4 觀光管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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30、 商業智慧學院-智慧商務系 

 

 

  



176 

（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「金融及保險業」最多（佔 50.0%）、其次為

「批發及零售業」(佔 25.0%)以及「製造業」(佔 25.0%)。實習機構地點主要在「境內－中

部」、「境內－南部」(各佔 50.0%)。 

圖 30-1 智慧商務系-實習機構產業別  

表 30-1 智慧商務系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 1 25.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 2 50.0% 

專業、科學及技術服務業 0 00.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 1 25.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 4 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 30-2 智慧商務系-實習機構所在區域別 

 

表 30-2 智慧商務系-實習機構所在區域表 

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 2 50.0% 

境內－南部 2 50.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 4 100.0% 
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.66 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(5.00 分)、「人際關係的處理能力」(5.00 分)、「資訊科技運用

能力」(5.00 分)，最低者為「具備的專業知識符合工作需求」(4.00 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100.0%。願意繼續提供實習機會者達

75.0%，拒絕繼續提供習名額原因為「暫無職缺」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 30-3 智慧商務系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 1 2 1 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 4.00 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

3.具備多元的知能 0 0 0 2 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

4.實作效率 0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

5.重視團隊合作 0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

6.服務態度 0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

7.出勤狀況 0 0 0 0 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 0 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

9.表達與溝通能力 0 0 1 0 3 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 4.50 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 0 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

11.創意思考能力 0 0 1 0 3 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 4.50 

12.外語能力 0 0 0 3 1 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0% 4.25 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 1 0 3 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 4.50 

14.參與學習的意願 0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

16.學習的可塑性 0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

16.抗壓性 0 0 0 1 3 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

總計人次 4 綜合表現 4.66 
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圖 30-3 智慧商務系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 30-4 智慧商務系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 
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31、 管理學院-資訊管理系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」及「製造業」最多

（佔 36.0%）、其次為「出版、影音製作、傳播及資通訊服務業」(佔 12.0%)。實習機構地點

主要在「境內－北部」(佔 68.0%)。 

圖 31-1 資訊管理系-實習機構產業別 

表 31-1 資訊管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 3 12.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 2 8.0% 

其他服務業 1 4.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 9 36.0% 

教育業 1 4.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 9 36.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 25 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 31-2 資訊管理系-實習機構所在區域別 

 

表 31-2 資訊管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 17 68.0% 
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.51 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(4.80 分)、「學習的可塑性」(4.76 分)、「人際關係的處理能

力」(4.68 分)及「參與學習的意願」(4.68 分)，最低者為「具備的專業知識符合工作需求」

(4.28 分)及「創意思考能力」(4.28 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 96.0%，其中拒絕錄取原因有「暫無計

畫」、「專長不符，個人無意願」。願意繼續提供實習機會者達 92.0%，拒絕繼續提供習名

額原因為「暫無計畫」、「因是執行專案實習無職缺」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「建議多增開 IC 設計相關課程，並照學年分別開設入門到進階課

程」、「新增PLC 課程，例如：PLC 查修」、「半導體設備簡介」、「職場溝通、職場

安全」、「可添加相同於實習性質的前導課程，能讓同學提早學習」、「半導體相關專

業課程/相關之專業英文需求」、「電工法規、基礎元件原理、Excel 函數運用」。 

2. 培育人才建議：「提供產學合作培育人才相關計畫」、「加強能力語言要求」、「每家

公司有不同的系統，可收集更多資料，提早熟練」、「增加實習時間，短時間的學習只

能學到入門技術」。 
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表 31-3 資訊管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 4 10 11 0.0% 0.0% 16.0% 40.0% 44.0% 4.28 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 2 9 14 0.0% 0.0% 8.0% 36.0% 56.0% 4.48 

3.具備多元的知能 0 0 4 9 12 0.0% 0.0% 16.0% 36.0% 48.0% 4.32 

4.實作效率 0 0 3 6 16 0.0% 0.0% 12.0% 24.0% 64.0% 4.52 

5.重視團隊合作 0 0 0 7 18 0.0% 0.0% 0.0% 28.0% 72.0% 4.72 

6.服務態度 0 0 0 10 15 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

7.出勤狀況 0 0 0 5 20 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 8 17 0.0% 0.0% 0.0% 32.0% 68.0% 4.68 

9.表達與溝通能力 0 0 2 10 13 0.0% 0.0% 8.0% 40.0% 52.0% 4.44 

10.資訊科技運用能力 0 0 3 7 15 0.0% 0.0% 12.0% 28.0% 60.0% 4.48 

11.創意思考能力 0 0 4 10 11 0.0% 0.0% 16.0% 40.0% 44.0% 4.28 

12.外語能力 0 0 3 11 11 0.0% 0.0% 12.0% 44.0% 44.0% 4.32 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 1 3 7 14 0.0% 4.0% 12.0% 28.0% 56.0% 4.36 

14.參與學習的意願 0 0 2 4 19 0.0% 0.0% 8.0% 16.0% 76.0% 4.68 

16.學習的可塑性 0 0 1 4 20 0.0% 0.0% 4.0% 16.0% 80.0% 4.76 

16.抗壓性 1 0 2 5 17 4.0% 0.0% 8.0% 20.0% 68.0% 4.48 

總計人次 25 綜合表現 4.51 
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圖 31-3 資訊管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 31-4 資訊管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
1 24 4.0% 96.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 2 23 8.0% 92.0% 

總計人次 25 (100%) 

4.28

4.48

4.32

4.52

4.72

4.60

4.80

4.68

4.44

4.48

4.28

4.32

4.36

4.68

4.76

4.48

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

資訊管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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32、 管理學院-運籌管理系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「運輸及倉儲業」最多（佔 50.0%）、其次為

「出版、影音製作、傳播及資通訊服務業」、「批發及零售業」及「製造業」(佔 16.7%)。

實習機構地點平均分布在「境內－北部」、「境內－中部」及「境內－南部」(各佔 33.3%)。 

圖 32-1 運籌管理系-實習機構產業別 

表 32-1 運籌管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 1 16.7% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 1 16.7% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 3 50.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 1 16.7% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 6 100.0% 

不動
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防、
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售業

其他
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業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 3 0 1 0 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 16.7 0 0 16.7 0 0 0 0 0 50 0 16.7 0 0 0 0
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 32-2 運籌管理系-實習機構所在區域別 

 

表 32-2 運籌管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 2 33.3% 

境內－中部 2 33.3% 

境內－南部 2 33.3% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 6 100.0% 

33.3%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

運籌管理系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 3.86 分（總分 5 分），其中分數前

三高的項目是「出勤狀況」(4.50 分)、「服務態度」(4.17 分)、「重視團隊合作」(4.00 分)、

「人際關係的處理能力」(4.00 分)及「參與學習的意願」(4.00 分)，最低者為「具備的專業知

識符合工作需求」(3.67 分)、「能將專業知識應用於工作實務」(3.67 分)、「具備多元的知

能」(3.67 分)、「資訊科技運用能力」(3.67 分)、「創意思考能力」(3.67 分)、「外語能力」

(3.67 分)及「獨立思考分析與問題解決能力」(3.67 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%。願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議：無。 
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表 32-3 運籌管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 3 2 1 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 3.67 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 3 2 1 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 3.67 

3.具備多元的知能 0 0 3 2 1 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 3.67 

4.實作效率 0 0 2 3 1 0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 3.83 

5.重視團隊合作 0 0 1 4 1 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 4.00 

6.服務態度 0 0 1 3 2 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 4.17 

7.出勤狀況 0 0 1 1 4 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 66.7% 4.50 

8.人際關係的處理能力 0 0 1 4 1 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 4.00 

9.表達與溝通能力 0 0 2 3 1 0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 3.83 

10.資訊科技運用能力 0 0 3 2 1 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 3.67 

11.創意思考能力 0 0 3 2 1 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 3.67 

12.外語能力 0 0 4 0 2 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 3.67 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 4 0 2 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 3.67 

14.參與學習的意願 0 0 2 2 2 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 4.00 

16.學習的可塑性 0 0 2 3 1 0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 3.83 

16.抗壓性 0 0 2 3 1 0.0% 0.0% 33.3% 50.0% 16.7% 3.83 

總計人次 6 綜合表現 3.86 
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圖 32-3 運籌管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 32-4 運籌管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 6 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 6 0.0% 100.0% 

總計人次 6 (100%) 

3.67

3.67

3.67

3.83

4.00

4.17

4.50

4.00
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3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

運籌管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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33、 管理學院-行銷與流通管理

系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「批發及零售業」最多（佔 78.9%）、其次為

「住宿及餐飲業」(佔 21.1%)。實習機構地點主要在「境內－北部」(佔 52.6%)。 

圖 33-1 行銷與流通管理系-實習機構產業別  

表 33-1 行銷與流通管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 12 21.1% 

批發及零售業 45 78.9% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 57 100.0% 
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0%

20%

40%

60%

80%

100%

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45
50

行銷與流通管理系-實習機構產業別



195 

*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 33-2 行銷與流通管理系-實習機構所在區域別 

 

表 33-2 行銷與流通管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 30 52.6% 

境內－中部 10 17.5% 

境內－南部 17 29.8% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 57 100.0% 

52.6%

17.5%

29.8%
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行銷與流通管理系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.37 分（總分 5 分），其中分數前

三高的項目是「出勤狀況」(4.86 分)、「重視團隊合作」(4.72 分)、「服務態度」(4.72 分)、

「參與學習的意願」(4.72 分)、「學習的可塑性」(4.46 分)，最低者為「獨立思考分析與問題

解決能力」(4.04 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 93.0%，其中拒絕錄取原因有「無服務

地點」、「無服務地點」。願意繼續提供實習機會者達 100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「問題分析與解決能力」、「營運管理通才教育加強」、「建庫存

銷售與管理、銷售服務、倉儲管理」。 

2. 培育人才建議：「加強人際互動關係的教育」、「透過職場實務實習，能盡早學習工作

態度及責任感。」。 
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表 33-3 行銷與流通管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 6 27 24 0.0% 0.0% 10.5% 47.4% 42.1% 4.32 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 11 20 26 0.0% 0.0% 19.3% 35.1% 45.6% 4.26 

3.具備多元的知能 0 0 10 22 25 0.0% 0.0% 17.5% 38.6% 43.9% 4.26 

4.實作效率 0 0 6 24 27 0.0% 0.0% 10.5% 42.1% 47.4% 4.37 

5.重視團隊合作 0 0 0 16 41 0.0% 0.0% 0.0% 28.1% 71.9% 4.72 

6.服務態度 0 0 0 16 41 0.0% 0.0% 0.0% 28.1% 71.9% 4.72 

7.出勤狀況 0 0 0 8 49 0.0% 0.0% 0.0% 14.0% 86.0% 4.86 

8.人際關係的處理能力 0 0 6 25 26 0.0% 0.0% 10.5% 43.9% 45.6% 4.35 

9.表達與溝通能力 0 0 6 24 27 0.0% 0.0% 10.5% 42.1% 47.4% 4.37 

10.資訊科技運用能力 0 0 9 29 19 0.0% 0.0% 15.8% 50.9% 33.3% 4.18 

11.創意思考能力 0 0 11 29 17 0.0% 0.0% 19.3% 50.9% 29.8% 4.11 

12.外語能力 0 0 11 32 14 0.0% 0.0% 19.3% 56.1% 24.6% 4.05 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 11 33 13 0.0% 0.0% 19.3% 57.9% 22.8% 4.04 

14.參與學習的意願 0 0 0 16 41 0.0% 0.0% 0.0% 28.1% 71.9% 4.72 

16.學習的可塑性 0 0 6 19 32 0.0% 0.0% 10.5% 33.3% 56.1% 4.46 

16.抗壓性 0 0 9 28 20 0.0% 0.0% 15.8% 49.1% 35.1% 4.19 

總計人次 57 綜合表現 4.37 
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圖 33-3 行銷與流通管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 33-4 行銷與流通管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
4 53 7.0% 93.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 57 0.0% 100.0% 

總計人次 57 (100%) 

4.32

4.26

4.26

4.37

4.72

4.72

4.86

4.35

4.37

4.18

4.11

4.05

4.04

4.72

4.46

4.19

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

行銷與流通管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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34、 管理學院-國際企業系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「金融及保險業」最多（佔 45.5%）、其次為

「製造業」(佔 27.3%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 72.7%)。 

圖 34-1 國際企業系-實習機構產業別  

表 34-1 國際企業系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 1 9.1% 

金融及保險業 5 45.5% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 1 9.1% 

電力及燃氣供應業 1 9.1% 

製造業 3 27.3% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 11 100.0% 

不動

產業

公共

行政

及國

防、

強制

性…

支援

服務

業

出

版、
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傳…
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及污

染整

治業
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飲業

批發

及零

售業

其他

服務

業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 0 0 0 0 1 5 0 0 0 1 1 3 0 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 0 0 0 0 9.1 45.5 0 0 0 9.1 9.1 27.3 0 0 0 0
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20%

40%

60%

80%

100%

0
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6

國際企業系-實習機構產業別
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 34-2 國際企業系-實習機構所在區域別 

 

表 34-2 國際企業系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 2 18.2% 

境內－中部 1 9.1% 

境內－南部 8 72.7% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 11 100.0% 

18.2%

9.1%

72.7%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

國際企業系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.04 分（總分 5 分），其中分數前

三高項目是「服務態度」(4.45 分)、「重視團隊合作」(4.27 分)、「出勤狀況」(4.27 分)、

「參與學習的意願」(4.27 分)、「學習的可塑性」(4.18 分)、「抗壓性」(4.18 分)，最低者為

「獨立思考分析與問題解決能力(3.64 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 72.7%，其中拒絕錄取原因有「積極度

有進步空間」、「實習生無意願」、「目前無職缺」。願意繼續提供實習機會者達 90.9%，

機構無說明拒絕繼續提供習名額之原因。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「建議加強專業外語課程」、「貴校已有多元的系所；建議多已安

排職前訓練、企業實習，精進投職前的實務經歷」、「職場禮儀、文書處理技能」。 

2. 培育人才建議：「建議恢復專業實習課程」、「優良的學習態度，甚好」、「越早跟企

業接軌，越有競爭力」。 
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表 34-3 國際企業系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 4 5 2 0.0% 0.0% 36.4% 45.5% 18.2% 3.82 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 3 6 2 0.0% 0.0% 27.3% 54.5% 18.2% 3.91 

3.具備多元的知能 0 0 5 3 3 0.0% 0.0% 45.5% 27.3% 27.3% 3.82 

4.實作效率 0 0 3 4 4 0.0% 0.0% 27.3% 36.4% 36.4% 4.09 

5.重視團隊合作 0 0 0 8 3 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 4.27 

6.服務態度 0 0 1 4 6 0.0% 0.0% 9.1% 36.4% 54.5% 4.45 

7.出勤狀況 0 0 1 6 4 0.0% 0.0% 9.1% 54.5% 36.4% 4.27 

8.人際關係的處理能力 0 0 1 8 2 0.0% 0.0% 9.1% 72.7% 18.2% 4.09 

9.表達與溝通能力 0 0 3 6 2 0.0% 0.0% 27.3% 54.5% 18.2% 3.91 

10.資訊科技運用能力 0 0 2 7 2 0.0% 0.0% 18.2% 63.6% 18.2% 4.00 

11.創意思考能力 0 0 5 4 2 0.0% 0.0% 45.5% 36.4% 18.2% 3.73 

12.外語能力 0 0 4 3 4 0.0% 0.0% 36.4% 27.3% 36.4% 4.00 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 6 3 2 0.0% 0.0% 54.5% 27.3% 18.2% 3.64 

14.參與學習的意願 0 0 0 8 3 0.0% 0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 4.27 

16.學習的可塑性 0 0 2 5 4 0.0% 0.0% 18.2% 45.5% 36.4% 4.18 

16.抗壓性 0 0 1 7 3 0.0% 0.0% 9.1% 63.6% 27.3% 4.18 

總計人次 11 綜合表現 4.04 
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圖 34-3 國際企業系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 34-4 國際企業系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
3 8 27.3% 72.7% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 1 10 9.1% 90.9% 

總計人次 11 (100%) 

3.82

3.91

3.82

4.09

4.27

4.45
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4.09
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4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

國際企業系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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35、 管理學院-企業管理系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「金融及保險業」最多（佔 37.5%）、其次為

「批發及零售業」(佔 25.0%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 62.5%)。 

圖 35-1 企業管理系-實習機構產業別  

表 35-1 企業管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 1 12.5% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 2 25.0% 

其他服務業 1 12.5% 

金融及保險業 3 37.5% 

專業、科學及技術服務業 1 12.5% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 8 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 35-2 企業管理系-實習機構所在區域別 

 

表 35-2 企業管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 3 37.5% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 5 62.5% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 8 100.0% 

37.5%

0.0%

62.5%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

企業管理系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.66 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「服務態度」(5.00 分)、「參與學習的意願」(5.00 分)、「學習的可塑性」

(5.00 分)，最低者為「創意思考能力」(4.00 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 62.5%，其中拒絕錄取原因有「本職缺

受限於在學學生」、「目前無編製」。願意繼續提供實習機會者達 50.0%，拒絕繼續提供習

名額原因為「人員變動不大，非必要不太需要實習生」、「目前無編製」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「如有意願往金融業服務，鼓勵學生多報考相關證照，增加金融實

力，也可鼓勵多開國際情勢分析類課程」、「熟中英文打字，50 字/分，需具備基礎

office 軟體」。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 35-3 企業管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 4 4 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 4 4 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

3.具備多元的知能 0 0 1 3 4 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 4.38 

4.實作效率 0 0 0 2 6 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

5.重視團隊合作 0 0 0 1 7 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

6.服務態度 0 0 0 0 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

7.出勤狀況 0 0 0 2 6 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 4.75 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 1 7 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

9.表達與溝通能力 0 0 0 3 5 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 62.5% 4.63 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 4 4 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

11.創意思考能力 0 0 4 0 4 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 4.00 

12.外語能力 0 0 1 3 4 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 4.38 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 4 4 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

14.參與學習的意願 0 0 0 0 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

16.學習的可塑性 0 0 0 0 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

16.抗壓性 0 0 0 1 7 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 87.5% 4.88 

總計人次 8 綜合表現 4.66 
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圖 35-3 企業管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 35-4 企業管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
3 5 37.5% 62.5% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 4 4 50.0% 50.0% 

總計人次 8 (100%) 
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4.63
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4.88
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1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

企業管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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36、 管理學院-風險管理與保險

系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業皆為「金融及保險業」最多（佔 100%）。實習機構地

點主要在「境內－南部」(佔 83.3%)。 

圖 36-1 風險管理與保險系-實習機構產業別  

表 36-1 風險管理與保險系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 6 100.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 6 100.0% 
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醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 0 0 0 0 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 36-2 風險管理與保險系-實習機構所在區域別 

表 36-2 風險管理與保險系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 1 16.7% 

境內－南部 5 83.3% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 6 100.0% 

0.0%

16.7%

83.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

風險管理與保險系-實習機構所在區域別



214 

（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.29 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「重視團隊合作」(4.67 分)、「服務態度」(4.67 分)、「出勤狀況」(4.67

分)，最低者為「外語能力」(3.67 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 66.7%，其中拒絕錄取原因有「實習學

生表達另有生涯規劃」、「實習學生表達另有生涯規劃」。願意繼續提供實習機會者達

100.0%」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：「學生非常的優秀」。 
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表 36-3 風險管理與保險系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 1 3 2 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 4.17 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 4 1 0.0% 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 4.00 

3.具備多元的知能 0 0 1 3 2 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 4.17 

4.實作效率 0 0 0 4 2 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 4.33 

5.重視團隊合作 0 0 0 2 4 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 4.67 

6.服務態度 0 0 0 2 4 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 4.67 

7.出勤狀況 0 0 0 2 4 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 4.67 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 3 3 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

9.表達與溝通能力 0 0 2 0 4 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 4.33 

10.資訊科技運用能力 0 0 1 3 2 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 4.17 

11.創意思考能力 0 0 2 2 2 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 4.00 

12.外語能力 0 0 3 2 1 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 3.67 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 2 2 2 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 4.00 

14.參與學習的意願 0 0 0 3 3 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

16.學習的可塑性 0 0 0 3 3 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

16.抗壓性 0 0 1 2 3 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 50.0% 4.33 

總計人次 6 綜合表現 4.29 
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圖 36-3 風險管理與保險系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 36-4 風險管理與保險系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
2 4 33.3% 66.7% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 6 0.0% 100.0% 

總計人次 6 (100%) 

4.17

4.00

4.17

4.33

4.67

4.67

4.67

4.50

4.33

4.17

4.00

3.67

4.00

4.50

4.50

4.33

0 1 2 3 4 5

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

風險管理與保險系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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37、 管理學院-金融系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「金融及保險業」最多（佔 98.8%）。實習機構

地點主要在「境內－南部」(佔 85.4%)。 

圖 37-1 金融系-實習機構產業別  
表 37-1 金融系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 1 1.2% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 81 98.8% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 82 100.0% 
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人次 0 1 0 0 0 0 0 0 81 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

百分比(%) 0 1.2 0 0 0 0 0 0 98.8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 37-2 金融系-實習機構所在區域別 

表 37-2 金融系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 7 8.5% 

境內－中部 5 6.1% 

境內－南部 70 85.4% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 82 100.0% 

8.5%

6.1%

85.4%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

金融系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.95 分（總分 5 分），其中分數最

高的項目是「出勤狀況」(4.99 分)、「實作效率」(4.95 分)、「重視團隊合作」(4.95 分)、

「服務態度」(4.95 分)、「人際關係的處理能力」(4.95 分)、「參與學習的意願」(4.95 分)、

「學習的可塑性」(4.95 分)，最低者為「具備的專業知識符合工作需求」(4.94 分)、「能將專

業知識應用於工作實務」(4.94 分)、「具備多元的知能」(4.94 分)、「表達與溝通能力」

(4.94 分)、「資訊科技運用能力」、「創意思考能力」(4.94 分)、「外語能力」(4.94 分)、

「獨立思考分析與問題解決能力」(4.94 分)、「抗壓性」(4.94 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 97.6%，其中拒絕錄取原因有「無職

缺」、「該員另有生涯規劃」、「實習期間尚短」。願意繼續提供實習機會者達 100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「票據基本概念、鈔票辨識、金融常識」、「可增加期貨與選擇權

課程，也能透過元大期貨業內講師授課，更貼近實務面」、「建議貴校可增加相關考照

課程」、「證照輔導相關」、「行銷課程(如信用卡、數位金融等)，學生個性均較靦腆，

金融除了專業知能，也需要行銷技巧，勇於開口」。 

2. 培育人才建議：「建議學校鼓勵學生於在學期間，積極考取相關證照」、「可增加業界

實務課程」、「金融相關證照能畢業前取得」、「增加客戶應對課程」。 
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表 37-3 金融系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

3.具備多元的知能 0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

4.實作效率 0 0 2 0 80 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 97.6% 4.95 

5.重視團隊合作 0 0 2 0 80 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 97.6% 4.95 

6.服務態度 0 0 2 0 80 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 97.6% 4.95 

7.出勤狀況 0 0 0 1 81 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 98.8% 4.99 

8.人際關係的處理能力 0 0 2 0 80 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 97.6% 4.95 

9.表達與溝通能力 0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

10.資訊科技運用能力 0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

11.創意思考能力 0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

12.外語能力 0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

14.參與學習的意願 0 0 2 0 80 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 97.6% 4.95 

16.學習的可塑性 0 0 2 0 80 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 97.6% 4.95 

16.抗壓性 0 0 2 1 79 0.0% 0.0% 2.4% 1.2% 96.3% 4.94 

總計人次 82 綜合表現 4.95 
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圖 37-3 金融系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 37-4 金融系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
2 80 2.4% 97.6% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 82 0.0% 100.0% 
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14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

金融系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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38、 管理學院-財務管理系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要為「金融及保險業最多（佔 93.3%）。實習機構地

點主要在「境內－南部」(佔 93.3%)。 

圖 38-1 財務管理系-實習機構產業別  

表 38-1 財務管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 14 93.3% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 1 6.7% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 15 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 38-2 財務管理系-實習機構所在區域別 

表 38-2 財務管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 1 6.7% 

境內－南部 14 93.3% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 15 100.0% 

0.0%

6.7%

93.3%

0.0%

0.0%
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境內 - 南部
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境內 - 離島

財務管理系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.60 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(4.87 分)、「參與學習的意願」(4.80 分)、「重視團隊合作」

(4.73 分)，最低者為「外語能力」(4.40 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 93.1%，其中拒絕錄取原因有「該實習

生有進修計畫」。願意繼續提供實習機會者達 100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「供應鏈管理相關課程」、「財經時事議題研討」、「談判技

巧」。 

2. 培育人才建議：「外語能力/Excel 皆為職場中必備能力，可以提供相關學習課程給畢業

生或實習生」、「可以鼓勵學生進行虛擬交易平台，練習實務，增進經驗值」、「多鼓

勵學生參與業界實習」。 
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表 38-3 財務管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 6 9 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 6 9 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

3.具備多元的知能 0 0 1 5 9 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 60.0% 4.53 

4.實作效率 0 0 1 3 11 0.0% 0.0% 6.7% 20.0% 73.3% 4.67 

5.重視團隊合作 0 0 1 2 12 0.0% 0.0% 6.7% 13.3% 80.0% 4.73 

6.服務態度 0 0 1 3 11 0.0% 0.0% 6.7% 20.0% 73.3% 4.67 

7.出勤狀況 0 0 0 2 13 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 86.7% 4.87 

8.人際關係的處理能力 0 0 2 4 9 0.0% 0.0% 13.3% 26.7% 60.0% 4.47 

9.表達與溝通能力 0 0 1 5 9 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 60.0% 4.53 

10.資訊科技運用能力 0 0 2 2 11 0.0% 0.0% 13.3% 13.3% 73.3% 4.60 

11.創意思考能力 0 0 1 6 8 0.0% 0.0% 6.7% 40.0% 53.3% 4.47 

12.外語能力 0 0 3 3 9 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 4.40 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 2 4 9 0.0% 0.0% 13.3% 26.7% 60.0% 4.47 

14.參與學習的意願 0 0 1 1 13 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 86.7% 4.80 

16.學習的可塑性 0 0 1 3 11 0.0% 0.0% 6.7% 20.0% 73.3% 4.67 

16.抗壓性 0 0 1 5 9 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 60.0% 4.53 

總計人次 15 綜合表現 4.60 
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圖 38-3 財務管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 38-4 財務管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
1 14 6.7% 93.3% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 15 0.0% 100.0% 

總計人次 15 (100%) 

4.60

4.60

4.53

4.67

4.73

4.67

4.87

4.47

4.53

4.60

4.47

4.40

4.47
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4.67

4.53
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1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

財務管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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39、 海洋商務學院-航運管理系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「運輸及倉儲業」最多（佔 63.3%）、其次

為「金融及保險業」（佔 30.0%）、「教育業」（佔 6.7%）。實習機構地點主要在「境內－

南部」(佔 53.3%)。 

圖 39-1 航運管理系-實習機構產業別  

表 39-1 航運管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 9 30.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 2 6.7% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 19 63.3% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 30 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 39-2 航運管理系-實習機構所在區域別 

 

表 39-2 航運管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 9 30.0% 

境內－中部 5 16.7% 

境內－南部 16 53.3% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 30 100.0% 

30.0%

16.7%

53.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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境內 - 離島

航運管理系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.37 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「參與學習的意願」(4.70 分)、「出勤狀況」(4.70 分)、「學習的可塑性」

(4.67 分)，最低者為「外語能力」(4.03 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 80.0%，其中拒絕錄取原因有「暫無職

缺」、「回家鄉新竹工作」、「同學個性無法勝任內勤打單作業，業務陌生開發須有旺盛企

圖心與職場歷練」、「繼續讀研究所」。願意繼續提供實習機會者達 100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「風險評估或風險管理相關課程」、「進出口流程實務概念」、

「報關系統(大容、博達)、海運系統(博達)」、「多元實務經驗」、「進出口流程、提單

內容、CY 與CFS 運費計算、貿易條件、裝船/裝機通知書內容」、「保險證照課程」、

「海上保險法令課程」、「數位科技應用(以本公司來說為金融保險方面)」、「英語能力

相關課程」、「溝通技巧、談判能力」。 

2. 培育人才建議：「可帶學生參觀碼頭、櫃場...等，會對實際工作有幫助」、「心態佳,學

習能力強,主動參與工作」、「建議學校可以再重視同學的英文實用能力」、「能適應新

工作學習與交辦事項，虛心向上，和同事相處融洽，配合團隊」、「目前貴校的同學大

致學習態度良好，建議可再給同學多分享些職場上應有的抗壓性」、「感謝貴校提供優

秀學生至本單位實習，協助公事處理，減輕同仁壓力，建議建立並持續此合作模式，促

成雙贏局面」、「持之以恆」。 
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表 39-3 航運管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 4 16 10 0.0% 0.0% 13.3% 53.3% 33.3% 4.20 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 5 15 10 0.0% 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 4.17 

3.具備多元的知能 0 0 5 17 8 0.0% 0.0% 16.7% 56.7% 26.7% 4.10 

4.實作效率 0 0 2 14 14 0.0% 0.0% 6.7% 46.7% 46.7% 4.40 

5.重視團隊合作 0 0 2 10 18 0.0% 0.0% 6.7% 33.3% 60.0% 4.53 

6.服務態度 0 0 0 12 18 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

7.出勤狀況 0 0 0 9 21 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 4.70 

8.人際關係的處理能力 0 0 4 13 13 0.0% 0.0% 13.3% 43.3% 43.3% 4.30 

9.表達與溝通能力 0 0 3 17 10 0.0% 0.0% 10.0% 56.7% 33.3% 4.23 

10.資訊科技運用能力 0 0 3 14 13 0.0% 0.0% 10.0% 46.7% 43.3% 4.33 

11.創意思考能力 0 0 6 13 11 0.0% 0.0% 20.0% 43.3% 36.7% 4.17 

12.外語能力 0 0 5 19 6 0.0% 0.0% 16.7% 63.3% 20.0% 4.03 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 5 14 11 0.0% 0.0% 16.7% 46.7% 36.7% 4.20 

14.參與學習的意願 0 0 0 9 21 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 4.70 

16.學習的可塑性 0 0 0 10 20 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 4.67 

16.抗壓性 0 0 0 13 17 0.0% 0.0% 0.0% 43.3% 56.7% 4.57 

總計人次 30 綜合表現 4.37 
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圖 39-3 航運管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 39-4 航運管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
6 24 20.0% 80.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 30 0.0% 100.0% 

總計人次 30 (100%) 
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航運管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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40、 海洋商務學院-商務資訊應

用系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「出版、影音製作、傳播及資通訊服務業」

最多（佔 100%）。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 100%)。 

圖 40-1 商務資訊應用系-實習機構產業別 
 

表 40-1 商務資訊應用系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 1 100.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 1 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 40-2 商務資訊應用系-實習機構所在區域別 

 

表 40-2 商務資訊應用系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 1 100.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 1 100.0% 

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

商務資訊應用系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.19 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「重視團隊合作」(5.00 分)、「服務態度」(5.00 分)、「出勤狀況」(5.00

分)、「參與學習的意願」(5.00 分)、「學習的可塑性」(5.00 分)，最低者為「創意思考能

力」、「外語能力」(3.00 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100%。願意繼續提供實習機會者達

100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 40-3 商務資訊應用系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

3.具備多元的知能 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

4.實作效率 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

5.重視團隊合作 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

6.服務態度 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

7.出勤狀況 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

9.表達與溝通能力 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

11.創意思考能力 0 0 1 0 0 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 3.00 

12.外語能力 0 0 1 0 0 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 3.00 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

14.參與學習的意願 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

16.學習的可塑性 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

16.抗壓性 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

總計人次 1 綜合表現 4.19 
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圖 40-3 商務資訊應用系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 40-4 商務資訊應用系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 1 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 1 0.0% 100.0% 

總計人次 1 (100%) 

4.00

4.00

4.00

4.00

5.00

5.00

5.00

4.00

4.00

4.00

3.00

3.00

4.00

5.00

5.00

4.00

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

商務資訊應用系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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41、 海洋商務學院-供應鏈管理

系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「住宿及餐飲業」、「批發及零售業」最多

（佔 27.8%）、其次為「製造業」（佔 16.7%）。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔

77.8%)。 

圖 41-1 供應鏈管理系-實習機構產業別  

表 41-1 供應鏈管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 5 27.8% 

批發及零售業 5 27.8% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 1 5.6% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 1 5.6% 

運輸及倉儲業 2 11.1% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 3 16.7% 

營建工程業 1 5.6% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 18 100.0% 
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人次 0 0 0 0 0 5 5 0 0 1 0 1 2 0 3 1 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 0 0 27.8 27.8 0 0 5.6 0 5.6 11.1 0 16.7 5.6 0 0 0
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 41-2 供應鏈管理系-實習機構所在區域別 

表 41-2 供應鏈管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 0 0.0% 

境內－中部 4 22.2% 

境內－南部 14 77.8% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 18 100.0% 

0.0%

22.2%

77.8%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

供應鏈管理系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.59 分（總分 5 分），其中分數最

高前幾個項目是「服務態度」(4.89 分)、「出勤狀況」(4.83 分)、「參與學習的意願」(4.83

分)、「學習的可塑性」(4.83 分)、「學習的可塑性」(4.83 分)，最低者為「具備的專業知識

符合工作需求」(4.28 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 88.9%，其中拒絕錄取原因有「實習生

有其他人生規劃」。願意繼續提供實習機會者達 72.2%，拒絕繼續提供習名額原因為「暫無

職缺」、「與此系較無關聯」、「視情況而定」、「距離太遠」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「能源相關科系」、「稅務方面」、「提供更多實務經驗之機

會」、「採購相關資訊，可多培養職場訓練」。 

2. 培育人才建議：「培養專業技能的重要性」。 
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表 41-3 供應鏈管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 2 9 7 0.0% 0.0% 11.1% 50.0% 38.9% 4.28 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 9 8 0.0% 0.0% 5.6% 50.0% 44.4% 4.39 

3.具備多元的知能 0 0 2 7 9 0.0% 0.0% 11.1% 38.9% 50.0% 4.39 

4.實作效率 0 0 0 7 11 0.0% 0.0% 0.0% 38.9% 61.1% 4.61 

5.重視團隊合作 0 0 1 2 15 0.0% 0.0% 5.6% 11.1% 83.3% 4.78 

6.服務態度 0 0 0 2 16 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 88.9% 4.89 

7.出勤狀況 0 0 0 3 15 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 4.83 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 7 11 0.0% 0.0% 0.0% 38.9% 61.1% 4.61 

9.表達與溝通能力 0 0 1 7 10 0.0% 0.0% 5.6% 38.9% 55.6% 4.50 

10.資訊科技運用能力 0 0 1 7 10 0.0% 0.0% 5.6% 38.9% 55.6% 4.50 

11.創意思考能力 0 0 2 7 9 0.0% 0.0% 11.1% 38.9% 50.0% 4.39 

12.外語能力 0 0 2 7 9 0.0% 0.0% 11.1% 38.9% 50.0% 4.39 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 10 8 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 44.4% 4.44 

14.參與學習的意願 0 0 0 3 15 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 4.83 

16.學習的可塑性 0 0 0 3 15 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 4.83 

16.抗壓性 0 0 0 3 15 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 4.83 

總計人次 18 綜合表現 4.59 
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圖 41-3 供應鏈管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 41-4 供應鏈管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
2 16 11.1% 88.9% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 5 13 27.8% 72.2% 

總計人次 18 (100%) 
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4.89

4.83

4.61

4.50

4.50

4.39

4.39

4.44

4.83

4.83

4.83

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務
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10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力
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14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

供應鏈管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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42、 海洋商務學院-海洋休閒管

理系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，本系實習機構產業主要以「住宿及餐飲業」最多（佔 100%）。實習

機構地點主要在「境內－北部」(佔 100%)。 

圖 42-1 海洋休閒管理系-實習機構產業別 
 

表 42-1 海洋休閒管理系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 1 100.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 1 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 42-2 海洋休閒管理系-實習機構所在區域別 

 

表 42-2 海洋休閒管理系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 1 100.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 0 0.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 1 100.0% 

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部
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境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

海洋休閒管理系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.40 分（總分 5 分），其中分數最

高之項目是「出勤狀況」(5.00 分)，最低者為「重視團隊合作」(3.00 分)、「創意思考能力」

(3.00 分)、「外語能力」(3.00 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 0%，其中拒絕錄取原因有「學生因個人

因素提前終止實習」。願意繼續提供實習機會者達 100%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 42-3 海洋休閒管理系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

3.具備多元的知能 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

4.實作效率 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

5.重視團隊合作 0 0 1 0 0 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 3.00 

6.服務態度 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

7.出勤狀況 0 0 0 0 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

9.表達與溝通能力 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

11.創意思考能力 0 0 1 0 0 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 3.00 

12.外語能力 0 0 1 0 0 0.0% 0.0% 100% 0.0% 0.0% 3.00 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

14.參與學習的意願 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

16.學習的可塑性 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

16.抗壓性 0 0 0 1 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

總計人次 1 綜合表現 3.88 
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圖 42-3 海洋休閒管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 42-4 海洋休閒管理系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
1 0 100.0% 0.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 1 0.0% 100.0% 

總計人次 1 (100%) 

4.00

4.00

4.00

4.00

3.00

4.00

5.00

4.00

4.00

4.00

3.00

3.00

4.00

4.00

4.00

4.00

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

海洋休閒管理系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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43、 人文社會學院-人力資源發

展系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「其他服務業」最多（佔 60.0%）、其次為「出

版、影音製作、傳播及資通訊服務業」(佔 20.0%)以及「製造業」(佔 20.0%)。實習機構地點

主要在「境內－南部」(佔 80.0%)。 

圖 43-1 人力資源發展系-實習機構產業別  

表 43-1 人力資源發展系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 2 20.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 6 60.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 0 0.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 2 20.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 10 100.0% 

不動

產業

公共

行政

及國

防、

強制

性…

支援

服務

業

出
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作、

傳…

用水

供應

及污

染整

治業

住宿

及餐

飲業

批發

及零

售業

其他

服務

業

金融

及保

險業

專

業、

科學

及技

術服

務業

教育

業

農、

林、

漁、

牧業

運輸

及倉

儲業

電力

及燃

氣供

應業

製造

業

營建

工程

業

醫療

保健

及社

會工

作服

務業

藝

術、

娛樂

及休

閒服

務業

礦業

及土

石採

取業

人次 0 0 0 2 0 0 0 6 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

百分比(%) 0 0 0 20 0 0 0 60 0 0 0 0 0 0 20 0 0 0 0

0%
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40%

60%
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0

1
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4
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6

7

人力資源發展系-實習機構產業別
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 43-2 人力資源發展系-實習機構所在區域別 

 

表 43-2 人力資源發展系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 2 20.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 8 80.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 10 100.0% 

20.0%

0.0%

80.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

人力資源發展系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.66 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「服務態度」(5.00 分)、「出勤狀況」(5.00 分)、「資訊科技運用能力」

(4.90 分)，最低者為「外語能力」(3.60 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 90.0%，其中拒絕錄取原因有「目前無

職缺」。願意繼續提供實習機會者達 100.0%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「電腦軟體應用(繪圖、Excel)」、「應用英文」。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 43-3 人力資源發展系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 4 6 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 4 6 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

3.具備多元的知能 0 0 0 4 6 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

4.實作效率 0 0 0 2 8 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

5.重視團隊合作 0 0 0 2 8 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

6.服務態度 0 0 0 0 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

7.出勤狀況 0 0 0 0 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100% 5.00 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 2 8 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

9.表達與溝通能力 0 0 0 4 6 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 1 9 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 4.90 

11.創意思考能力 0 0 0 4 6 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

12.外語能力 0 0 4 6 0 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 3.60 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 2 2 6 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 4.40 

14.參與學習的意願 0 0 0 2 8 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

16.學習的可塑性 0 0 0 3 7 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 4.70 

16.抗壓性 0 0 0 3 7 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 4.70 

總計人次 10 綜合表現 4.66 
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圖 43-3 人力資源發展系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 43-4 人力資源發展系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
1 9 10.0% 90.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 10 0.0% 100.0% 

總計人次 10 (100%) 

4.60

4.60

4.60

4.80

4.80

5.00

5.00

4.80

4.60

4.90

4.60

3.60

4.40

4.80

4.70

4.70

0.00 1.00 2.00 3.00 4.00 5.00

1.具備的專業知識符合工作需求

2.能將專業知識應用於工作實務

3.具備多元的知能

4.實作效率

5.重視團隊合作

6.服務態度

7.出勤狀況

8.人際關係的處理能力

9.表達與溝通能力

10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

人力資源發展系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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44、 人文社會學院-文化創意產

業系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「其他服務業」最多（佔 29.2%）、其次為「藝

術、娛樂及休閒服務業」(佔 25.0%)以及「出版、影音製作、傳播及資通訊服務業」(佔

20.8%)。實習機構地點主要在「境內－中部」、「境內－南部」(佔 37.5%)。 

圖 44-1 文化創意產業系-實習機構產業別  

表 44-1 文化創意產業系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 2 8.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 5 20.8% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 7 29.2% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 0 0.0% 

教育業 2 8.3% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 2 8.3% 

藝術、娛樂及休閒服務業 6 25.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 24 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 44-2 文化創意產業系-實習機構所在區域別 

表 44-2 文化創意產業系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 2 8.3% 

境內－中部 9 37.5% 

境內－南部 9 37.5% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 4 16.7% 

總計人次 24 100.0% 

8.3%

37.5%

37.5%

0.0%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

文化創意產業系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 3.96 分（總分 5 分），其中分數最

高前兩個項目是「具備的專業知識符合工作需求」(4.13 分)、「重視團隊合作」(4.04 分)，最

低者為「外語能力」(3.71 分)。。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 100.0%。願意繼續提供實習機會者達

100.0%。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：無。 

2. 培育人才建議：無。 
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表 44-3 文化創意產業系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 21 3 0.0% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5% 4.13 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 22 1 0.0% 0.0% 4.2% 91.7% 4.2% 4.00 

3.具備多元的知能 0 0 1 22 1 0.0% 0.0% 4.2% 91.7% 4.2% 4.00 

4.實作效率 0 0 2 21 1 0.0% 0.0% 8.3% 87.5% 4.2% 3.96 

5.重視團隊合作 0 0 0 23 1 0.0% 0.0% 0.0% 95.8% 4.2% 4.04 

6.服務態度 0 0 4 19 1 0.0% 0.0% 16.7% 79.2% 4.2% 3.88 

7.出勤狀況 0 0 2 21 1 0.0% 0.0% 8.3% 87.5% 4.2% 3.96 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 24 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

9.表達與溝通能力 0 0 2 20 2 0.0% 0.0% 8.3% 83.3% 8.3% 4.00 

10.資訊科技運用能力 0 0 2 21 1 0.0% 0.0% 8.3% 87.5% 4.2% 3.96 

11.創意思考能力 0 0 2 22 0 0.0% 0.0% 8.3% 91.7% 0.0% 3.92 

12.外語能力 0 0 7 17 0 0.0% 0.0% 29.2% 70.8% 0.0% 3.71 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 2 22 0 0.0% 0.0% 8.3% 91.7% 0.0% 3.92 

14.參與學習的意願 0 0 0 24 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

16.學習的可塑性 0 0 1 23 0 0.0% 0.0% 4.2% 95.8% 0.0% 3.96 

16.抗壓性 0 0 0 24 0 0.0% 0.0% 0.0% 100% 0.0% 4.00 

總計人次 24 綜合表現 3.96 
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圖 44-3 文化創意產業系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 44-4 文化創意產業系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
0 24 0.0% 100.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 0 24 0.0% 100.0% 

總計人次 24 (100%) 
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10.資訊科技運用能力

11.創意思考能力

12.外語能力

13.獨立思考分析與問題解決能力

14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

文化創意產業系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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45、 外語學院-應用英語系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「教育業」最多（佔 32.4%）、其次為「其他服

務業」(佔 16.2%)以及「住宿及餐飲業」(佔 10.8%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔

54.1%)。 

圖 45-1 應用英語系-實習機構產業別  

表 45-1 應用英語系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 2 5.4% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 3 8.1% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 4 10.8% 

批發及零售業 1 2.7% 

其他服務業 6 16.2% 

金融及保險業 2 5.4% 

專業、科學及技術服務業 2 5.4% 

教育業 12 32.4% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 3 8.1% 

電力及燃氣供應業 1 2.7% 

製造業 1 2.7% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 37 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 45-2 應用英語系-實習機構所在區域別 

 

表 45-2 應用英語系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 11 29.7% 

境內－中部 5 13.5% 

境內－南部 20 54.1% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 1 2.7% 

總計人次 37 100.0% 
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0.0%
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應用英語系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.70 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「出勤狀況」(4.92 分)、「學習的可塑性」(4.92 分)、「服務態度」(4.86

分)、「參與學習的意願」(4.86 分)，最低者為「具備多元的知能」(4.49 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 70.3%，其中拒絕錄取原因有「需做考

量」、「目前尚無職缺」。願意繼續提供實習機會者達 97.3%，拒絕繼續提供習名額原因為

「考慮學生區域就業不便」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「可於通識類課程增設流行性產業相關講座等，鼓勵並幫助想往不

同領域嘗試之學生多元發展並找出確切的人生目標」、「職場安全及動線規劃，場圖繪

製」、「實習課程:課程活動設計與演譯」、「.職場實務分享」。 

2. 培育人才建議：「鼓勵學生外出實習，並調整實習制度」、「可與外部機構合作訓練課

程培育應屆畢業生」、「多與企業合作」。 
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表 45-3 應用英語系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 1 14 22 0.0% 0.0% 2.7% 37.8% 59.5% 4.57 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 2 13 22 0.0% 0.0% 5.4% 35.1% 59.5% 4.54 

3.具備多元的知能 0 0 1 17 19 0.0% 0.0% 2.7% 45.9% 51.4% 4.49 

4.實作效率 0 0 2 11 24 0.0% 0.0% 5.4% 29.7% 64.9% 4.59 

5.重視團隊合作 0 0 0 9 28 0.0% 0.0% 0.0% 24.3% 75.7% 4.76 

6.服務態度 0 0 0 5 32 0.0% 0.0% 0.0% 13.5% 86.5% 4.86 

7.出勤狀況 0 0 1 1 35 0.0% 0.0% 2.7% 2.7% 94.6% 4.92 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 7 30 0.0% 0.0% 0.0% 18.9% 81.1% 4.81 

9.表達與溝通能力 0 0 2 8 27 0.0% 0.0% 5.4% 21.6% 73.0% 4.68 

10.資訊科技運用能力 0 0 3 8 26 0.0% 0.0% 8.1% 21.6% 70.3% 4.62 

11.創意思考能力 0 0 3 12 22 0.0% 0.0% 8.1% 32.4% 59.5% 4.51 

12.外語能力 0 0 0 7 30 0.0% 0.0% 0.0% 18.9% 81.1% 4.81 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 3 12 22 0.0% 0.0% 8.1% 32.4% 59.5% 4.51 

14.參與學習的意願 0 0 0 5 32 0.0% 0.0% 0.0% 13.5% 86.5% 4.86 

16.學習的可塑性 0 0 0 3 34 0.0% 0.0% 0.0% 8.1% 91.9% 4.92 

16.抗壓性 0 0 1 7 29 0.0% 0.0% 2.7% 18.9% 78.4% 4.76 

總計人次 37 綜合表現 4.70 
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圖 45-3 應用英語系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 45-4 應用英語系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
11 26 29.7% 70.3% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 1 36 2.7% 97.3% 

總計人次 37 (100%) 
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應用英語系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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46、 外語學院-應用日語系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」最多（佔

42.5%）、其次為「其他服務業」(佔 25.0%)以及「公共行政及國防、強制性社會安全」(佔

20.0%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 90.0%)。 

圖 46-1 應用日語系-實習機構產業別  

表 46-1 應用日語系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 2 20.0% 

其他服務業 0 0.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 5 50.0% 

教育業 3 30.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 0 0.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 10 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 46-2 應用日語系-實習機構所在區域別 

表 46-2 應用日語系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 1 10.0% 

境內－中部 0 0.0% 

境內－南部 9 90.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 10 100.0% 
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0.0%
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應用日語系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.40 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「服務態度」(4.53 分)、「出勤狀況」(4.60 分)、「學習的可塑性」(4.58

分)，最低者為「具備多元的知能」(4.15 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 65.0%，其中拒絕錄取原因有「目前不

增員」。願意繼續提供實習機會者達 97.5%，拒絕繼續提供習名額原因為「暫無職缺」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「可以提供民法、行政程序法等法學課程，辦理企業參訪讓學生更

了解各企業，以提早訂定未來志向」、「Python、XML 的開發，業師實務課程」、

「建議為四年級學期或學年之必修，增強學生專業技能的實際運用與職場無縫接軌」。 

2. 培育人才建議：「加強法學素養及民法等概念，讓學生未來面對各種問題時，在法律層

面上，有自我學習的能力。」、「可強化溝通技巧。」、「增加實作、實習、產學合

作」。 
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表 46-3 應用日語系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 0 4 6 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 0 4 6 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

3.具備多元的知能 0 0 0 5 5 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

4.實作效率 0 0 0 6 4 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 4.40 

5.重視團隊合作 0 0 0 5 5 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 4.50 

6.服務態度 0 0 0 4 6 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

7.出勤狀況 0 0 0 6 4 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 4.40 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 7 3 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 30.0% 4.30 

9.表達與溝通能力 0 0 0 6 4 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 4.40 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 9 1 0.0% 0.0% 0.0% 90.0% 10.0% 4.10 

11.創意思考能力 0 0 2 8 0 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 3.80 

12.外語能力 0 0 0 1 9 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 4.90 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 4 6 0 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 3.60 

14.參與學習的意願 0 0 0 7 3 0.0% 0.0% 0.0% 70.0% 30.0% 4.30 

16.學習的可塑性 0 0 0 8 2 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 4.20 

16.抗壓性 0 0 3 7 0 0.0% 0.0% 30.0% 70.0% 0.0% 3.70 

總計人次 10 綜合表現 4.31 
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圖 46-3 應用日語系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 46-4 應用日語系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

  

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
3 7 30.0% 70.0% 
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應用日語系-實習機構對實習生滿意度平均分數
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47、 外語學院-應用德語系 
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（一） 實習機構基本分析 

問卷調查結果顯示，實習機構產業主要以「專業、科學及技術服務業」最多（佔

42.5%）、其次為「其他服務業」(佔 25.0%)以及「公共行政及國防、強制性社會安全」(佔

20.0%)。實習機構地點主要在「境內－南部」(佔 90.0%)。 

圖 47-1 應用德語系-實習機構產業別  

表 47-1 應用德語系-實習機構產業別 

實習機構產業別 實習人次 百分比 

不動產業 0 0.0% 

公共行政及國防、強制性社會安全 0 0.0% 

支援服務業 0 0.0% 

出版、影音製作、傳播及資通訊服務業 0 0.0% 

用水供應及污染整治業 0 0.0% 

住宿及餐飲業 0 0.0% 

批發及零售業 0 0.0% 

其他服務業 1 20.0% 

金融及保險業 0 0.0% 

專業、科學及技術服務業 2 40.0% 

教育業 1 20.0% 

農、林、漁、牧業 0 0.0% 

運輸及倉儲業 0 0.0% 

電力及燃氣供應業 1 20.0% 

製造業 0 0.0% 

營建工程業 0 0.0% 

醫療保健及社會工作服務業 0 0.0% 

藝術、娛樂及休閒服務業 0 0.0% 

礦業及土石採取業 0 0.0% 

總計人次 5 100.0% 
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*本處實習機構產業別為中華民國行政院主計總處公佈之行業標準大類 

圖 47-2 應用德語系-實習機構所在區域別 

表 47-2 應用德語系-實習機構所在區域表 

 

 

 

 

  

實習機構所在區域別 實習人次 百分比 

境內－北部 1 20.0% 

境內－中部 1 20.0% 

境內－南部 3 60.0% 

境內－東部 0 0.0% 

境內－離島 0 0.0% 

總計人次 5 100.0% 

20.0%

20.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

境內 - 北部

境內 - 中部

境內 - 南部

境內 - 東部

境內 - 離島

應用德語系-實習機構所在區域別
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（二） 實習表現調查 

  實習機構對本系學生實習表現總平均（綜合表現）達 4.40 分（總分 5 分），其中分數最

高前三個項目是「服務態度」(4.53 分)、「出勤狀況」(4.60 分)、「學習的可塑性」(4.58

分)，最低者為「具備多元的知能」(4.15 分)。 

（三） 留用意願調查 

  實習機構對本系學生願意於畢業後錄用之意願達 65.0%，其中拒絕錄取原因有「目前不

增員」。願意繼續提供實習機會者達 97.5%，拒絕繼續提供習名額原因為「暫無職缺」。 

（四） 實習機構建議 

1. 建議新設專業課程：「可以提供民法、行政程序法等法學課程，辦理企業參訪讓學生更

了解各企業，以提早訂定未來志向」、「Python、XML 的開發，業師實務課程」、

「建議為四年級學期或學年之必修，增強學生專業技能的實際運用與職場無縫接軌」。 

2. 培育人才建議：「加強法學素養及民法等概念，讓學生未來面對各種問題時，在法律層

面上，有自我學習的能力。」、「可強化溝通技巧。」、「增加實作、實習、產學合

作」。 
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表 47-3 應用德語系-實習機構對實習生滿意度調查 

調查題目 

人次 百分比 
平均

分數 
很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

很不 

滿意 

不滿

意 
普通 滿意 

很滿

意 

1.具備的專業知識符合工作

需求 
0 0 1 1 3 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 4.40 

2.能將專業知識應用於工作

實務 
0 0 1 2 2 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 4.20 

3.具備多元的知能 0 0 0 2 3 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

4.實作效率 0 0 0 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

5.重視團隊合作 0 0 0 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

6.服務態度 0 0 0 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

7.出勤狀況 0 0 0 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

8.人際關係的處理能力 0 0 0 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

9.表達與溝通能力 0 0 0 3 2 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 4.40 

10.資訊科技運用能力 0 0 0 3 2 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 4.40 

11.創意思考能力 0 0 0 3 2 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 4.40 

12.外語能力 0 0 0 2 3 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

13.獨立思考分析與問題解決

能力 
0 0 0 2 3 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

14.參與學習的意願 0 0 0 2 3 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

16.學習的可塑性 0 0 0 1 4 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 80.0% 4.80 

16.抗壓性 0 0 0 2 3 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 4.60 

總計人次 5 綜合表現 4.60 
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圖 47-3 應用德語系-實習機構對實習生滿意度平均分數  

 

表 47-4 應用德語系-實習機構留用實習生與提供實習職缺意願 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

題目 
人次 百分比 

否 是 否 是 

1. 實習期滿後，是否願意留用本校實習學

生於貴機構服務？ 
1 4 20.0% 80.0% 

2.是否願意繼續提供本校學生實習名額？ 1 4 20.0% 80.0% 

總計人次 5 (100%) 
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7.出勤狀況
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11.創意思考能力
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14.參與學習的意願

15.學習的可塑性

16.抗壓性

應用德語系-實習機構對實習生滿意度平均分數


